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THE 2006 CIVIC AND POLITICAL  
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Questionnaire and Complete Tabulations 
 

Complete tabulations for the 2006 Civic and Political Health Survey (CPHS) are 
contained in this document.  The 2006 CPHS, sponsored by CIRCLE, obtained telephone and 
web interviews of a nationally representative sample of 2,232 people aged 15 and older living 
in the continental United States. Tabulations in this document are shown for young people 
ages 15 to 25 (n=1,674) and adults 26 and older (n=547).1  Interviewing includes over-
samples of young African-Americans (n=296), Latinos (n=420) and Asian-Americans (n=184) 
ages 15 to 25. The survey was conducted by Princeton Survey Research International. Data 
collection was done via telephone and web by Braun Research, Inc. from April 27 to June 11, 
2006. Statistical results are weighted to correct known demographic discrepancies. The 
margin of sampling error for the complete set of weighted data is ±3.5 percentage points. The 
margin of error for the telephone sample (n=1,765) is ±3.6 percentage points, and the 
margin of error for the youth sample of the survey ±2.6 percentage points.  We thank Jared 
Sagoff and Rafael Nieto for excellent research assistance. 

 
January 2008 

 
Mark Hugo Lopez 
Research Director 

 
Peter Levine 

Director 
 

Deborah Both 
Senior Advisor 

 
Abby Kiesa 

Youth Coordinator 
 

Emily Kirby 
Senior Research Associate 

 
Karlo Marcelo 

Research Associate 
 

Funding for this research has been provided by The Pew Charitable Trusts 
 

Please direct all inquiries concerning this report to: 
 

Dionne Williams 
CIRCLE 

2101 Van Munching Hall 
College Park, MD  20742-1821 

301-405-2790 
dwillia8@umd.edu 

                                                 
1  Eleven survey respondents refused to provide information on their age. 
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National Civic and Political Health Survey (CPHS) 
April 27 to June 11, 2006 

 

 
1. To begin with, for how many years have you lived in the community or town where you 
now reside, or have you lived here all of your life? 
 
0 Less than one year 
1 One year 
2 Two to five years 
3 six to 10 years 
4 11 to 20 years 
5 21 to 87 years 
6 All my life 
7 Don’t know/refused 
 
           |     
           |       Age Groups 
       q1n |     15-25        26+ |     All 
-----------+----------------------+---------- 
         0 |      3.92       3.47 |      3.61  
         1 |      4.27       2.00 |      2.69  
         2 |     18.21      12.79 |     14.45  
         3 |     15.08      15.57 |     15.42  
         4 |     15.14      18.42 |     17.42  
         5 |      3.80      25.18 |     18.65  
         6 |     39.02      21.99 |     27.20  
         7 |      0.57       0.59 |      0.58  
-----------+----------------------+---------- 
     Total |    100.00     100.00 |    100.00 
 
 

 
2. And how would you rate your community or town as a place to live - excellent, good, 
only fair, or poor? 
 
1 Excellent 
2 Good 
3 Only fair 
4 Poor 
8 Don’t know 
9 Refused  
 
           |     
           |        Age Groups 
        q2 |     15-25        26+ |     All 
-----------+----------------------+---------- 
         1 |     27.46      40.93 |     36.81  
         2 |     56.07      45.89 |     49.00  
         3 |     13.70      10.29 |     11.33  
         4 |      2.50       2.60 |      2.57  
         8 |      0.25       0.29 |      0.28  
         9 |      0.02       0.00 |      0.01  
-----------+----------------------+---------- 
     Total |    100.00     100.00 |    100.00 
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3. Thinking about the problems you see in your community, how much difference do you 
believe YOU can personally make in working to solve problems you see - a great deal of 
difference, some difference, a little difference, or no difference at all? 
 
1 Great deal of Difference 
2 Some Difference 
3 A little Difference 
4 No Difference at all 
8 Don’t know 
9 Refused 
 
           |     
           |        Age Groups 
        q3 |     15-25        26+ |     All 
-----------+----------------------+---------- 
         1 |     10.07       7.18 |      8.07  
         2 |     44.49      38.68 |     40.46  
         3 |     30.83      29.02 |     29.58  
         4 |     12.52      21.13 |     18.50  
         8 |      1.89       3.52 |      3.02  
         9 |      0.19       0.46 |      0.38  
-----------+----------------------+---------- 
     Total |    100.00     100.00 |    100.00               
  

 
4. Have you ever worked together informally with some one or some group to solve a 
problem in the community where you live?  IF YES, Was this in the last 12 months or not? 
 
1 Yes, within the last 12 months 
2 Yes, but not within the last 12 months 
3 No, haven’t done it 
8 Don’t know 
9 Refused 
 
           |     
           |        Age Groups 
        q4 |     15-25        26+ |     All 
-----------+----------------------+---------- 
         1 |     19.39      20.01 |     19.82  
         2 |     19.03      21.92 |     21.04  
         3 |     60.65      57.43 |     58.42  
         8 |      0.76       0.64 |      0.67  
         9 |      0.17       0.00 |      0.05  
-----------+----------------------+---------- 
     Total |    100.00     100.00 |    100.00 
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5. First, Do you use the Internet either from home, school or work?  IF YES, Thinking 
back over the last week, how many of the 7 days did you use the Internet? 
 
0 0 days of last 7 
1 1 day of the last 7 
2 2 of last 7 days 
3 3 of the last 7 days 
4 4 of the last 7 days 
5 5 of the last 7 days 
6 6 of the last 7 days 
7 7 of the last 7 days 
8 Don’t know 
9 Refused   
 
           |     
           |        Age Groups 
        q5 |     15-25        26+ |     All 
-----------+----------------------+---------- 
         0 |      5.27       7.56 |      6.86  
         1 |      4.01       4.60 |      4.42  
         2 |      7.33       6.35 |      6.65  
         3 |      8.43       3.62 |      5.09  
         4 |      6.72       4.54 |      5.21  
         5 |      8.40       9.04 |      8.84  
         6 |      4.92       4.54 |      4.66  
         7 |     40.72      29.97 |     33.26  
         8 |     13.97      29.58 |     24.81  
         9 |      0.24       0.20 |      0.21  
-----------+----------------------+---------- 
     Total |    100.00     100.00 |    100.00 
 

 
7. What is the last grade or class that you completed in school? (DO NOT READ. PROBE FOR 
DEGREE OBTAINED) 
 
1 None, or grade 1 to 8 
2 High school incomplete 
3 High school graduate 
4 Technical or Trade 
5 Some College or University 
6 College or University graduate 
7 Some post-graduate 
8 Post Graduate or Professional Degree 
9 Refused 
 
           |     
           |        Age Groups 
        q7 |     15-25        26+ |     All 
-----------+----------------------+---------- 
         1 |      6.47       4.90 |      5.38  
         2 |     35.87       8.49 |     16.86  
         3 |     20.37      32.62 |     28.87  
         4 |      3.23       3.53 |      3.44  
         5 |     25.94      20.53 |     22.18  
         6 |      6.12      17.15 |     13.78  
         7 |      0.99       4.72 |      3.58  
         8 |      0.91       7.83 |      5.72  
         9 |      0.10       0.23 |      0.19  
-----------+----------------------+---------- 
     Total |    100.00     100.00 |    100.00 
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8. Are you currently enrolled in school? 
 
1 Yes, in High School [go to Q9] 
2      Yes, in College (Undergraduate) [go to Q9] 
3      Yes, in Graduate School [go to Q12] 
4      No  [go to Q10] 
5 Other  
8      (VOL) Don't Know [go to Q10] 
9      (VOL) Refused  [go to Q10] 
 
           |   
           |   
           |   Age Groups 
        q8 |     15-25 |     All 
-----------+-----------+---------- 
         1 |     33.86 |     33.86  
         2 |     21.99 |     21.99  
         3 |      2.86 |      2.86  
         4 |     40.83 |     40.83  
         5 |      0.23 |      0.23  
         8 |      0.11 |      0.11  
         9 |      0.12 |      0.12  
-----------+-----------+---------- 
     Total |    100.00 |    100.00 
                      
[If Q8 =1 or 2] 
 

 
9. How much further in school do you plan to go?  
 
1 Some high school 
2 High school 
3 Some college  
4 College graduate 
5  Graduate or professional school or degree 
6 No further 
8      Don't Know 
9      Refused [GO TO Q12] 
 
           |   
           |   
           |   Age Groups 
        q9 |     15-25 |     All 
-----------+-----------+---------- 
         1 |      0.97 |      0.97  
         2 |      3.99 |      3.99  
         3 |      5.04 |      5.04  
         4 |     49.91 |     49.91  
         5 |     37.16 |     37.16  
         6 |      0.41 |      0.41  
         8 |      2.52 |      2.52  
-----------+-----------+---------- 
     Total |    100.00 |    100.00 
 
 
 
 
 
 
 

2006 National Civic and Political Health Survey 
- 6 - 



 

 
[If Q8 = 4, 8 or 9] 
10. Do you ever plan to return to school to finish a degree or seek another degree? 
 
1 Yes [go to Q11] 
2 No [skip to Q12] 
3 Already in school  
8 Don't Know [skip to Q12] 
9 Refused  [skip to Q12] 
                    
           |   
           |   
           |   Age Groups 
       q10 |     15-25 |     All 
-----------+-----------+---------- 
         1 |     51.69 |     51.69  
         2 |     40.75 |     40.75  
         3 |      0.42 |      0.42  
         8 |      7.14 |      7.14  
-----------+-----------+---------- 
     Total |    100.00 |    100.00 
 

 
[If Q10 = 1] 
11. How much further in school do you plan to go? 
                               
1 Some high school 
2 High school 
3 Some college  
4 College graduate 
5 Graduate or professional school or degree 
8      Don't Know 
9      Refused 
 
           |   
           |   
           |   Age Groups 
       q11 |     15-25 |     All 
-----------+-----------+---------- 
         1 |      2.18 |      2.18  
         2 |      5.73 |      5.73  
         3 |     10.70 |     10.70  
         4 |     40.23 |     40.23  
         5 |     33.89 |     33.89  
         8 |      7.27 |      7.27  
-----------+-----------+---------- 
     Total |    100.00 |    100.00 
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RESUME ASKING ALL 
 
12. Have you ever spent time participating in any community service or volunteer 
activity, or haven't you had time to do this? By volunteer activity, I mean actually 
working in some way to help others for no pay. [If YES: Have you done this in the last 
12 months?] 
                        
1 YES, Have done it in last 12 months [GO TO Q13] 
2 YES, But have not done it in last 12 months  - GO TO Q60 
3 No, Have not done it in last few of years - GO TO Q60 
8 Don't know if have done it in last few of years - GO TO Q60 
9 Refused - GO TO Q60 
           |     
           |         
       q12 |     15-25        26+ |     All 
-----------+----------------------+---------- 
         1 |     36.03      33.61 |     34.35  
         2 |     24.34      28.09 |     26.95  
         3 |     39.12      37.90 |     38.28  
         8 |      0.50       0.20 |      0.29  
         9 |      0.00       0.20 |      0.14  
-----------+----------------------+---------- 
     Total |    100.00     100.00 |    100.00 
 

 
I'm going to read a list of different groups that people sometimes volunteer for. As I 
read each one, can you tell me if you have volunteered for this type of group or 
organization within the last 12 months  
 
13. A religious group: 
 
1 Yes, has volunteered within the last 12 months  
2 No, has not volunteered within the last 12 months 
9      Refused 
 
           |     
           |        Age Groups 
       q13 |     15-25        26+ |     All 
-----------+----------------------+---------- 
         1 |     48.92      47.54 |     47.99  
         2 |     51.03      52.46 |     52.00  
         9 |      0.05       0.00 |      0.01  
-----------+----------------------+---------- 
     Total |    100.00     100.00 |    100.00 
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14. A political organization or candidates running for office: 
 
1     Yes, has volunteered within the last 12 months  
2     No, has not volunteered within the last 12 months 
8     Don't know if volunteered within the last 12 months 
 
           |     
           |        Age Groups 
       q14 |     15-25        26+ |     All 
-----------+----------------------+---------- 
         1 |     13.45      18.61 |     16.96  
         2 |     86.50      81.07 |     82.81  
         8 |      0.05       0.32 |      0.23  
-----------+----------------------+---------- 
     Total |    100.00     100.00 |    100.00 
 

 
15. An environmental organization: 
 
1     Yes, has volunteered within the last 12 months  
2     No, has not volunteered within the last 12 months 
8     Don't know if volunteered within the last 12 months 
9     Refused 
 
           |     
           |        Age Groups 
       q15 |     15-25        26+ |     All 
-----------+----------------------+---------- 
         1 |     24.66      13.24 |     16.90  
         2 |     75.06      84.69 |     81.60  
         8 |      0.23       2.07 |      1.48  
         9 |      0.05       0.00 |      0.01  
-----------+----------------------+---------- 
     Total |    100.00     100.00 |    100.00  
 

 
16. A civic or community organization involved in health or social services.  This could 
be an organization to help the poor, elderly, homeless, or a hospital: 
 
1 Yes, has volunteered within the last 12 months  
2 No, has not volunteered within the last 12 months 
8 Don't know if volunteered within the last 12 months 
   
           |     
           |        Age Groups 
       q16 |     15-25        26+ |     All 
-----------+----------------------+---------- 
         1 |     53.89      50.24 |     51.41  
         2 |     45.78      49.76 |     48.49  
         8 |      0.34       0.00 |      0.11  
-----------+----------------------+---------- 
     Total |    100.00     100.00 |    100.00 
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17. An organization involved with youth, children, or education: 
 
1 Yes, has volunteered within the last 12 months  
2     No, has not volunteered within the last 12 months 
8     Don't know if volunteered within the last 12 months 
 
           |     
           |        Age Groups 
       q17 |     15-25        26+ |     All 
-----------+----------------------+---------- 
         1 |     66.54      76.87 |     73.56  
         2 |     33.09      22.36 |     25.80  
         8 |      0.37       0.77 |      0.64  
-----------+----------------------+---------- 
     Total |    100.00     100.00 |    100.00 
 

 
18. Another type of group I haven’t mentioned that you have volunteered for in the last 
12 months: 
 
1 Yes, has volunteered within the last 12 months  
2 No, has not volunteered within the last 12 months 
8 Don't know if volunteered within the last 12 months 
9 Refused 
 
           |     
           |        Age Groups 
       q18 |     15-25        26+ |     All 
-----------+----------------------+---------- 
         1 |     21.94      26.50 |     25.04  
         2 |     77.05      72.90 |     74.23  
         8 |      0.96       0.60 |      0.71  
         9 |      0.05       0.00 |      0.01  
-----------+----------------------+---------- 
     Total |    100.00     100.00 |    100.00 
 

 
If Q13= 1, ask:  [If Q13 =2, 8 or 9 skip to Q23] 
 
20. Thinking about your work for a religious group over the last 12 months-- Is this 
something you do on a regular basis, or just once in a while? 
 
1 Do on a regular basis - GO TO Q21 
2 Do just once in a while - GO TO Q21 
8 Don't know  
 
           |     
           |        Age Groups 
       q20 |     15-25        26+ |     All 
-----------+----------------------+---------- 
         1 |     52.74      68.43 |     63.39  
         2 |     46.80      31.57 |     36.46  
         8 |      0.46       0.00 |      0.15  
-----------+----------------------+---------- 
     Total |    100.00     100.00 |    100.00 
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21. What is the main reason why you volunteer for this group:  to address a social or 
political problem, to help other people, or some other reason?  
 
1 Address a social or political problem 
2 To help other people 
3 Some other reason (NOT SPECIFIED) 
8 Don't know 
 
           |     
           |        Age Groups 
       q21 |     15-25        26+ |     All 
-----------+----------------------+---------- 
         1 |      6.54       6.23 |      6.33  
         2 |     78.87      72.09 |     74.26  
         3 |     13.90      21.68 |     19.18  
         8 |      0.69       0.00 |      0.22  
-----------+----------------------+---------- 
     Total |    100.00     100.00 |    100.00 
 

  
22. When you initially got involved, who made the first contact - did they contact you, 
you contact them, someone else put you together, or can't you recall?  
 
1 They contacted me 
2 I contacted them 
3 Someone else put us together 
8      Don't remember/Don't Know 
 
           |     
           |        Age Groups 
       q22 |     15-25        26+ |     All 
-----------+----------------------+---------- 
         1 |     26.44      27.54 |     27.19  
         2 |     37.60      45.24 |     42.79  
         3 |     24.40      17.81 |     19.93  
         8 |     11.55       9.41 |     10.10  
-----------+----------------------+---------- 
     Total |    100.00     100.00 |    100.00 
   

 
23. Thinking about your work for a political organization or candidates over the last 12 
months-- Is this something you do on a regular basis, or just once in a while? 
 
1 Do on a regular basis - GO TO Q24 
2 Do just once in a while - GO TO Q24 
 
           |     
           |        Age Groups 
       q23 |     15-25        26+ |     All 
-----------+----------------------+---------- 
         1 |     38.28      42.76 |     41.62  
         2 |     61.72      57.24 |     58.38  
-----------+----------------------+---------- 
     Total |    100.00     100.00 |    100.00 
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24. What is the main reason why you volunteer for this group:  to address a social or 
political problem, to help other people, or some other reason?  
 
1 Address a social or political problem 
2 To help other people 
3 Some other reason  (NOT  SPECIFIED) 
8 Don't know 
 
           |     
           |        Age Groups 
       q24 |     15-25        26+ |     All 
-----------+----------------------+---------- 
         1 |     41.24      40.73 |     40.86  
         2 |     41.70      25.75 |     29.81  
         3 |     17.06      30.33 |     26.96  
         8 |      0.00       3.19 |      2.38  
-----------+----------------------+---------- 
     Total |    100.00     100.00 |    100.00 
  

 
25. When you initially got involved, who made the first contact - did they contact you, 
you contact them, someone else put you together, or can't you recall?  
 
1 They contacted me 
2 I contacted them 
3 Someone else put us together 
8      Don't remember/Don't Know 
9 Refused                               
 
           |     
           |        Age Groups 
       q25 |     15-25        26+ |     All 
-----------+----------------------+---------- 
         1 |     35.13      30.00 |     31.31  
         2 |     37.78      46.94 |     44.61  
         3 |     25.23      12.72 |     15.90  
         8 |      1.85       8.76 |      7.00  
         9 |      0.00       1.58 |      1.18  
-----------+----------------------+---------- 
     Total |    100.00     100.00 |    100.00 
   

  
26. Thinking about your work for an environmental organization over the last 12 months-- 
Is this something you do on a regular basis, or just once in a while? 
 
1 Do on a regular basis - GO TO Q27 
2 Do just once in a while - GO TO Q27 
 
           |     
           |        Age Groups 
       q26 |     15-25        26+ |     All 
-----------+----------------------+---------- 
         1 |     31.02      25.62 |     28.23  
         2 |     68.98      74.38 |     71.77  
-----------+----------------------+---------- 
     Total |    100.00     100.00 |    100.00 
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27. What is the main reason why you volunteer for this group:  to address a social or 
political problem, to help other people, or some other reason?  
 
1 Address a social or political problem 
2 To help other people 
3 Some other reason  (NOT  SPECIFIED) 
8 Don't know 
 
           |     
           |        Age Groups 
       q27 |     15-25        26+ |     All 
-----------+----------------------+---------- 
         1 |     22.84      30.85 |     26.98  
         2 |     51.99      33.31 |     42.33  
         3 |     24.26      35.83 |     30.24  
         8 |      0.92       0.00 |      0.44  
-----------+----------------------+---------- 
     Total |    100.00     100.00 |    100.00 
 
 

 
28. When you initially got involved, who made the first contact - did they contact you, 
you contact them, someone else put you together, or can't you recall?  
 
1 They contacted me 
2 I contacted them 
3 Someone else put us together 
8      Don't remember/Don't Know 
 
           |     
           |        Age Groups 
       q28 |     15-25        26+ |     All 
-----------+----------------------+---------- 
         1 |     20.27      46.56 |     33.86  
         2 |     46.69      31.88 |     39.04  
         3 |     28.70       2.67 |     15.24  
         8 |      4.34      18.89 |     11.86  
-----------+----------------------+---------- 
     Total |    100.00     100.00 |    100.00 
   

  
29. Thinking about your work for a civic or community organization over the last 12 
months-- Is this something you do on a regular basis, or just once in a while? 
 
1 Do on a regular basis - GO TO Q30 
2 Do just once in a while - GO TO Q30 
8 Don't know 
9 Refused  
 
           |     
           |        Age Groups 
       q29 |     15-25        26+ |     All 
-----------+----------------------+---------- 
         1 |     40.84      51.24 |     47.72  
         2 |     58.93      46.34 |     50.59  
         8 |      0.23       0.79 |      0.60  
         9 |      0.00       1.63 |      1.08  
-----------+----------------------+---------- 
     Total |    100.00     100.00 |    100.00 
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30. What is the main reason why you volunteer for this group:  to address a social or 
political problem, to help other people, or some other reason?  
 
1 Address a social or political problem 
2 To help other people 
3 Some other reason (NOT SPECIFIED) 
8 Don't know 
 
           |     
           |        Age Groups 
       q30 |     15-25        26+ |     All 
-----------+----------------------+---------- 
         1 |      8.23      15.17 |     12.83  
         2 |     75.55      70.48 |     72.19  
         3 |     15.03      12.89 |     13.61  
         8 |      1.19       1.46 |      1.37  
-----------+----------------------+---------- 
     Total |    100.00     100.00 |    100.00 
 

 
31. When you initially got involved, who made the first contact - did they contact you, 
you contact them, someone else put you together, or can't you recall?  
 
1 They contacted me 
2 I contacted them 
3 Someone else put us together 
8      Don't remember/Don't Know 
 
           |     
           |        Age Groups 
       q31 |     15-25        26+ |     All 
-----------+----------------------+---------- 
         1 |     21.55      24.70 |     23.64  
         2 |     47.01      47.96 |     47.64  
         3 |     24.50      20.39 |     21.78  
         8 |      6.94       6.95 |      6.94  
-----------+----------------------+---------- 
     Total |    100.00     100.00 |    100.00 
 

 
32. Thinking about your work for a youth or education organization over the last 12 
months-- Is this something you do on a regular basis, or just once in a while? 
 
1 Do on a regular basis - GO TO Q33 
2 Do just once in a while - GO TO Q33 
8 Don't know  
9 Refused  
 
           |     
           |        Age Groups 
       q32 |     15-25        26+ |     All 
-----------+----------------------+---------- 
         1 |     46.09      66.87 |     60.71  
         2 |     53.70      33.13 |     39.23  
         8 |      0.14       0.00 |      0.04  
         9 |      0.07       0.00 |      0.02  
-----------+----------------------+---------- 
     Total |    100.00     100.00 |    100.00 
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33. What is the main reason why you volunteer for this group:  to address a social or 
political problem, to help other people, or some other reason?  
 
1 Address a social or political problem 
2 To help other people 
3 Some other reason (NOT SPECIFIED) 
8 Don't know 
 
           |     
           |        Age Groups 
       q33 |     15-25        26+ |     All 
-----------+----------------------+---------- 
         1 |      5.67       9.72 |      8.52  
         2 |     78.32      71.91 |     73.81  
         3 |     15.87      18.36 |     17.62  
         8 |      0.14       0.00 |      0.04  
-----------+----------------------+---------- 
     Total |    100.00     100.00 |    100.00 
 

  
34. When you initially got involved, who made the first contact - did they contact you, 
you contact them, someone else put you together, or can't you recall?  
 
1 They contacted me 
2 I contacted them 
3 Someone else put us together 
8     Don't remember/Don't Know 
 
           |     
           |        Age Groups 
       q34 |     15-25        26+ |     All 
-----------+----------------------+---------- 
         1 |     26.63      32.85 |     31.01  
         2 |     41.75      47.57 |     45.85  
         3 |     24.20      15.37 |     17.99  
         8 |      7.41       4.21 |      5.16  
-----------+----------------------+---------- 
     Total |    100.00     100.00 |    100.00 
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[RESUME ASKING ALL 
35. Besides volunteering time with organized groups, have you ever volunteered some of 
your time to help others on your own? Please do not include help given to people living 
in your household or activities you may have already mentioned.  
{IF YES}: Have you done this in the last 12 months?  
 
1 YES, Have done it in last 12 months - GO TO Q36 
2 YES, But have not done it in last 12 months - GO TO Q38 
3 No, Have not done it in last few years - GO TO Q38 
8 Don't know if have done it in last few years - GO TO Q38 
9 Refused - GO TO Q38 
 
           |     
           |        Age Groups 
       q35 |     15-25        26+ |     All 
-----------+----------------------+---------- 
         1 |     57.17      68.44 |     65.00  
         2 |     42.37      31.12 |     34.56  
         8 |      0.46       0.15 |      0.25  
         9 |      0.00       0.29 |      0.20  
-----------+----------------------+---------- 
     Total |    100.00     100.00 |    100.00 
 
 

 
36. Have done it in last 12 months? 
 
1 Yes 
2 No 
8 I don’t know 
 
           |     
           |        Age Groups 
       q36 |     15-25        26+ |     All 
-----------+----------------------+---------- 
         1 |     67.54      67.23 |     67.32  
         2 |     31.83      32.77 |     32.51  
         8 |      0.63       0.00 |      0.17  
-----------+----------------------+---------- 
     Total |    100.00     100.00 |    100.00 
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37. The last time you did this, whom did you help? 
 
READ LIST- ACCEPT MORE THAN ONE ANSWER 
         
1 Family member/relative 
2 Friend 
3 Neighbor 
4 Stranger 
5 Cause 
6 Other  
8     (VOL) Don't Know 
9     (VOL) Refused  
 
(first mention) 
           |     
           |        Age Groups 
     q37_1 |     15-25        26+ |     All 
-----------+----------------------+---------- 
         1 |     32.38      19.99 |     23.33  
         2 |     30.50      31.06 |     30.91  
         3 |     15.23      21.25 |     19.62  
         4 |     13.23      13.96 |     13.76  
         5 |      4.17       7.72 |      6.76  
         6 |      3.91       6.02 |      5.45  
         8 |      0.58       0.00 |      0.16  
-----------+----------------------+---------- 
     Total |    100.00     100.00 |    100.00 
 
(second mention) 
           |     
           |        Age Groups 
     q37_2 |     15-25        26+ |     All 
-----------+----------------------+---------- 
         1 |      5.32       9.01 |      7.92  
         2 |     53.24      25.38 |     33.60  
         3 |     19.32      32.53 |     28.63  
         4 |     17.83      21.75 |     20.59  
         5 |      4.00       6.23 |      5.57  
         6 |      0.29       5.11 |      3.69  
-----------+----------------------+---------- 
     Total |    100.00     100.00 |    100.00 
 
(third mention) 
           |     
           |        Age Groups 
     q37_3 |     15-25        26+ |     All 
-----------+----------------------+---------- 
         1 |      1.95       6.85 |      4.98  
         2 |      0.00       9.14 |      5.65  
         3 |     61.92      53.29 |     56.59  
         4 |     24.75      22.09 |     23.10  
         5 |     11.37       4.88 |      7.36  
         6 |      0.00       3.75 |      2.32  
-----------+----------------------+---------- 
     Total |    100.00     100.00 |    100.00 
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(fourth mention) 
           |     
           |        Age Groups 
     q37_4 |     15-25        26+ |     All 
-----------+----------------------+---------- 
         1 |      1.81       8.81 |      6.18  
         2 |      2.00       0.00 |      0.75  
         3 |      2.00      12.29 |      8.42  
         4 |     70.07      43.57 |     53.54  
         5 |     21.80      26.25 |     24.58  
         6 |      2.32       9.06 |      6.52  
-----------+----------------------+---------- 
     Total |    100.00     100.00 |    100.00 
 
(fifth mention) 
           |     
           |        Age Groups 
     q37_5 |     15-25        26+ |     All 
-----------+----------------------+---------- 
         5 |     87.87     100.00 |     94.54  
         6 |     12.13       0.00 |      5.46  
-----------+----------------------+---------- 
     Total |    100.00     100.00 |    100.00 
 
(sixth mention) 
           |     
           |        Age Groups 
     q37_6 |     15-25        26+ |     All 
-----------+----------------------+---------- 
         6 |    100.00     100.00 |    100.00  
-----------+----------------------+---------- 
     Total |    100.00     100.00 |    100.00 
 

 
IF Q6 =AGE 18 or greater, ask: (if Q6 = AGE 15-17, go to Q41) 
 
39. In talking to people, we find that many are not registered to vote because they are 
too busy or move around often.  Would official state records show that you are now 
registered to vote in your election district, or not? 
 
1  Registered 
2  Not registered  - GO TO Q41 
3 (Volunteered) Don’t have to register in my state 
8  Don't know / not sure - GO TO Q41 
9  Refused -  GO TO Q41 
 
           |     
           |        Age Groups 
       q39 |     18-25        26+ |     All 
-----------+----------------------+---------- 
         1 |     61.19      82.62 |     77.61  
         2 |     36.13      16.36 |     20.98  
         3 |      0.78       0.21 |      0.34  
         8 |      1.77       0.35 |      0.68  
         9 |      0.13       0.46 |      0.38  
-----------+----------------------+---------- 
     Total |    100.00     100.00 |    100.00 
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IF Q6 = AGE 20 or greater, ask: (if Q6 = AGE 15-19, go to Q41)  
 
40.  Can you recall if you voted in the 2004 election between George W. Bush and John 
Kerry, or did something prevent you from voting?  
 
1  Voted 
2  Did not vote 
3  Not eligible in 2004 (vol.)  SKIP TO Q41 
8  Don't know 
9 Refused 
 
           |     
           |        Age Groups 
       q40 |     20-25        26+ |     All 
-----------+----------------------+---------- 
         1 |     54.73      74.89 |     71.13  
         2 |     40.80      21.77 |     25.32  
         3 |      3.87       1.87 |      2.25  
         8 |      0.48       1.01 |      0.91  
         9 |      0.12       0.46 |      0.39  
-----------+----------------------+---------- 
     Total |    100.00     100.00 |    100.00 
 

 
IF Q6 = AGE 20 or greater, ask: (if Q6 = AGE 15-19, go to Q42)  
 
41. We know that most people don't vote in all elections.  Usually between one-quarter 
to one-half of those eligible actually come out to vote.  Can you tell me how often you 
vote in local and national elections? Always, sometimes, rarely, or never? 
 
1  Always 
2  Sometimes 
3  Rarely 
4  Never 
5  Other (eligibility problems) 
8  Don't know 
9  Refused 
 
           |     
           |        Age Groups 
       q41 |     20-25        26+ |     All 
-----------+----------------------+---------- 
         1 |     27.21      57.29 |     51.78  
         2 |     33.33      21.97 |     24.05  
         3 |     12.50       7.84 |      8.69  
         4 |     25.79      11.49 |     14.12  
         5 |      0.72       0.47 |      0.51  
         8 |      0.46       0.67 |      0.63  
         9 |      0.00       0.27 |      0.22  
-----------+----------------------+---------- 
     Total |    100.00     100.00 |    100.00 
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IF Q6 = AGE 15-19, ask: (if Q6 = AGE 20 or greater, go to Q41) 
 
42. We know that most people don't vote in all elections.  Usually between one-quarter 
to one-half of those eligible actually come out to vote.  As an adult, how often do you 
think you will vote in local and national elections?  Always, sometimes, rarely or 
never? 
 
1  Always 
2  Sometimes 
3  Rarely 
4  Never 
5  Other (eligibility problems) 
8  Don't know 
9  Refused 
 
           |   
           |   
           |   Age Groups 
       q42 |     15-19 |     All 
-----------+-----------+---------- 
         1 |     48.31 |     48.31  
         2 |     34.19 |     34.19  
         3 |      5.77 |      5.77  
         4 |      5.96 |      5.96  
         5 |      2.76 |      2.76  
         8 |      2.20 |      2.20  
         9 |      0.80 |      0.80  
-----------+-----------+---------- 
     Total |    100.00 |    100.00 
                     

 
RESUME ASKING ALL 
 
43. Which of the following reasons BEST describes why you would choose to vote in 
elections:  READ AND ROTATE 
 
1 Because voting is my responsibility as a citizen 
2 Because my vote, along with others, can affect the outcome of the election 
3 Because my vote is the expression of my choice 
8 DON’T KNOW 
9 REFUSED 
 
           |     
           |        Age Groups 
       q43 |     15-25        26+ |     All 
-----------+----------------------+---------- 
         1 |     25.03      32.62 |     30.30  
         2 |     31.38      24.90 |     26.88  
         3 |     35.29      33.06 |     33.75  
         8 |      6.68       6.68 |      6.68  
         9 |      1.61       2.73 |      2.39  
-----------+----------------------+---------- 
     Total |    100.00     100.00 |    100.00 
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44. When there is an election taking place do you generally talk to any people and try 
to show them why they should vote for or against one of the parties or candidates, or 
not? 
 
1  Yes 
2  No 
8 Don’t Know 
9 Refused 
 
           |     
           |        Age Groups 
       q44 |     15-25        26+ |     All 
-----------+----------------------+---------- 
         1 |     35.09      40.23 |     38.66  
         2 |     63.62      58.03 |     59.74  
         8 |      1.03       1.41 |      1.30  
         9 |      0.26       0.32 |      0.30  
-----------+----------------------+---------- 
     Total |    100.00     100.00 |    100.00 
 

 
45. Do you wear a campaign button, put a sticker on your car, or place a sign in front 
of your house, or aren't these things you do? 
 
1  Yes 
2 No 
8 Don't Know 
9 Refused 
 
           |     
           |        Age Groups 
       q45 |     15-25        26+ |     All 
-----------+----------------------+---------- 
         1 |     23.50      27.80 |     26.49  
         2 |     75.21      71.21 |     72.43  
         8 |      1.09       0.89 |      0.95  
         9 |      0.20       0.10 |      0.13  
-----------+----------------------+---------- 
     Total |    100.00     100.00 |    100.00 
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46. During the past 12 months, have you been contacted by someone personally to work for 
or contribute money to a candidate, political party, or any other organization that 
supports candidates?   
 
1 Yes 
2 No 
8 DK 
9 Refused 
 
           |     
           |        Age Groups 
       q46 |     15-25        26+ |     All 
-----------+----------------------+---------- 
         1 |     16.53      31.96 |     27.25  
         2 |     82.78      67.33 |     72.05  
         8 |      0.58       0.71 |      0.67  
         9 |      0.11       0.00 |      0.03  
-----------+----------------------+---------- 
     Total |    100.00     100.00 |    100.00 
 

 
47. In the past twelve months, did you contribute money to a candidate, a political 
party or any organization that supported candidates? 
 
1 Yes 
2  No 
8  DK 
9 Refused 
 
           |     
           |        Age Groups 
       q47 |     15-25        26+ |     All 
-----------+----------------------+---------- 
         1 |      6.69      13.64 |     11.52  
         2 |     92.96      85.83 |     88.01  
         8 |      0.25       0.53 |      0.44  
         9 |      0.11       0.00 |      0.03  
-----------+----------------------+---------- 
     Total |    100.00     100.00 |    100.00  
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48. Thinking about problems in your community, how much difference do you believe that 
people working together as a group can make in solving problems you see – a great deal 
of difference, some difference, a little difference, or no difference at all? 
 
1 Great deal of difference 
2 Some difference 
3 A little difference 
4 No difference at all 
8 Don’t know 
9 Refused 
 
           |     
           |        Age Groups 
       q48 |     15-25        26+ |     All 
-----------+----------------------+---------- 
         1 |     43.55      47.72 |     46.45  
         2 |     37.19      36.77 |     36.90  
         3 |     13.52       7.63 |      9.43  
         4 |      4.33       5.26 |      4.98  
         8 |      1.40       1.95 |      1.78  
         9 |      0.00       0.67 |      0.46  
-----------+----------------------+---------- 
     Total |    100.00     100.00 |    100.00 
 

 
49. Some people seem to follow what's going on in government and public affairs most of 
the time, whether there's an election or not.  Others aren't that interested. Do you 
follow what's going on in government and public affairs most of the time, some of the 
time, rarely or never? 
 
1 Most of the time  Skip to Q49 
2 Some of the time  Go to Q48 
3 Rarely    Go to Q48       
4 Never    Go to Q48 
5 (Volunteered) It depends 
8 Don't know  
 
           |     
           |        Age Groups 
       q49 |     15-25        26+ |     All 
-----------+----------------------+---------- 
         1 |     26.64      55.52 |     46.69  
         2 |     45.69      33.42 |     37.17  
         3 |     19.91       7.20 |     11.09  
         4 |      7.05       3.48 |      4.57  
         5 |      0.55       0.24 |      0.33  
         8 |      0.16       0.13 |      0.14  
-----------+----------------------+---------- 
     Total |    100.00     100.00 |    100.00 
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50. How often do you talk about current events or things you have heard about in the 
news with your family and friends  --  Very often, sometimes, rarely or never? 
 
1 Very often 
2 Sometimes 
3 Rarely 
4 Never (skip to Q50) 
8 Don't know 
9 Refused 
 
           |     
           |        Age Groups 
       q50 |     15-25        26+ |     All 
-----------+----------------------+---------- 
         1 |     37.16      57.29 |     51.14  
         2 |     43.35      33.27 |     36.35  
         3 |     14.54       6.18 |      8.73  
         4 |      4.76       3.07 |      3.58  
         8 |      0.15       0.20 |      0.18  
         9 |      0.04       0.00 |      0.01  
-----------+----------------------+---------- 
     Total |    100.00     100.00 |    100.00 
                            

 
51. When you do talk about current events and the news, how often does that include 
items about politics or government –Very often, sometimes, rarely or never? 
 
1 Very often 
2 Sometimes 
3 Rarely        
4 Never 
8 Don't know/Depends. 
9 Refused 
 
           |     
           |        Age Groups 
       q51 |     15-25        26+ |     All 
-----------+----------------------+---------- 
         1 |     23.80      39.39 |     34.68  
         2 |     45.99      41.07 |     42.55  
         3 |     24.49      15.55 |     18.25  
         4 |      5.15       3.79 |      4.20  
         8 |      0.43       0.21 |      0.28  
         9 |      0.15       0.00 |      0.05  
-----------+----------------------+---------- 
     Total |    100.00     100.00 |    100.00 
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If Q6 = AGE 18 or greater, ask: (If Q6 = AGE 15-17, go to Q53)  
 
52. When you were growing up, how often was politics discussed around your house: Very 
often, sometimes, rarely, or never? 
 
1 Very often  
2 Sometimes 
3 Rarely 
4 Never 
8 Don't know 
9 Refused  GO TO Q54 
 
           |     
           |        Age Groups 
       q52 |     18-25        26+ |     All 
-----------+----------------------+---------- 
         1 |     20.18      17.59 |     18.20  
         2 |     33.91      32.43 |     32.78  
         3 |     32.34      32.39 |     32.38  
         4 |     12.70      15.82 |     15.09  
         8 |      0.83       1.76 |      1.54  
         9 |      0.04       0.00 |      0.01  
-----------+----------------------+---------- 
     Total |    100.00     100.00 |    100.00 
 

 
If Q6 = AGE 15-17, ask: 
 
53. How often is politics discussed around your house – Very often, sometimes, rarely, 
or never? 
 
1 Very often  
2 Sometimes 
3 Rarely 
4 Never 
8 Don't know 
9 Refused 
 
           |   
           |   
           |   Age Groups 
       q53 |     15-17 |     All 
-----------+-----------+---------- 
         1 |     18.61 |     18.61  
         2 |     45.23 |     45.23  
         3 |     27.63 |     27.63  
         4 |      7.81 |      7.81  
         8 |      0.44 |      0.44  
         9 |      0.28 |      0.28  
-----------+-----------+---------- 
     Total |    100.00 |    100.00 
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If Q6 = 18 or greater, ask: (If Q6 = 15-17, go to Q53) 
 
54. From what you remember growing up, did anyone in your household spend time 
volunteering, or not? 
 
1 Yes 
2 No 
8     Don't know/Remember 
9 Refused GO TO Q56 
 
           |     
           |        Age Groups 
       q54 |     18-25        26+ |     All 
-----------+----------------------+---------- 
         1 |     36.85      36.12 |     36.29  
         2 |     58.64      59.56 |     59.34  
         8 |      4.48       4.32 |      4.36  
         9 |      0.04       0.00 |      0.01  
-----------+----------------------+---------- 
     Total |    100.00     100.00 |    100.00 
 
 

 
If Q6 = 15-17, ask: 
 
55. Over the past several years, has anyone in your household spent time volunteering, 
or not? 
 
1 Yes 
2 No 
8     Don't know/Remember 
9 Refused 
 
           |   
           |   
           |   Age Groups 
       q55 |     15-17 |     All 
-----------+-----------+---------- 
         1 |     43.56 |     43.56  
         2 |     52.20 |     52.20  
         8 |      3.96 |      3.96  
         9 |      0.28 |      0.28  
-----------+-----------+---------- 
     Total |    100.00 |    100.00 
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RESUME ASKING ALL: 
I'm going to read you some ways that people get news and information.  Over the past 
seven days,  Please tell me on how many days you have done each  of the following….  
Circle the number they give you, if they say: 
 
0 None/0 of the last 7 days 
1 1 of the past 7 days 
2 2 of the past 7 days (A couple) 
3 3 of the past 7 days (A few) 
4 4 of the past 7 days 
5 5 of the past 7 days 
6 6 of the past 7 days 
7 everyday 
8 don’t know 
9 refused 
 
           |     
           |       Age Groups 
       q56 |     15-25        26+ |     All 
-----------+----------------------+---------- 
         0 |     26.43      22.00 |     23.35  
         1 |     14.66      11.71 |     12.61  
         2 |     15.26       8.06 |     10.26  
         3 |     10.92       8.22 |      9.04  
         4 |      6.95       5.18 |      5.72  
         5 |      6.37       4.45 |      5.04  
         6 |      2.20       1.44 |      1.67  
         7 |     16.23      37.52 |     31.01  
         8 |      0.78       1.24 |      1.10  
         9 |      0.20       0.20 |      0.20  
-----------+----------------------+---------- 
     Total |    100.00     100.00 |    100.00 
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57. Read magazines like Newsweek, Time, or U.S. News and World Report 
 
0 None/0 of the last 7 days 
1 1 of the past 7 days 
2 2 of the past 7 days (A couple) 
3 3 of the past 7 days (A few) 
4 4 of the past 7 days 
5 5 of the past 7 days 
6 6 of the past 7 days 
7 everyday 
8 don’t know 
9 refused 
 
           |     
           |        Age Groups 
       q57 |     15-25        26+ |     All 
-----------+----------------------+---------- 
         0 |     55.87      60.44 |     59.05  
         1 |     13.65      12.43 |     12.80  
         2 |     13.16      14.46 |     14.06  
         3 |      7.30       2.33 |      3.85  
         4 |      2.97       1.73 |      2.11  
         5 |      2.88       0.74 |      1.39  
         6 |      0.91       0.00 |      0.28  
         7 |      2.04       3.47 |      3.03  
         8 |      1.03       3.44 |      2.70  
         9 |      0.20       0.96 |      0.73  
-----------+----------------------+---------- 
     Total |    100.00     100.00 |    100.00 
   

 
58. Watch the national news on television  
 
0 None/0 of the last 7 days 
1 1 of the past 7 days 
2 2 of the past 7 days (A couple) 
3 3 of the past 7 days (A few) 
4 4 of the past 7 days 
5 5 of the past 7 days 
6 6 of the past 7 days 
7 everyday 
8 don’t know 
9 refused 
 
           |     
           |        Age Groups 
       q58 |     15-25        26+ |     All 
-----------+----------------------+---------- 
         0 |     20.13      14.26 |     16.05  
         1 |      8.29       7.01 |      7.40  
         2 |     15.00       7.71 |      9.94  
         3 |     12.86       6.17 |      8.22  
         4 |      7.54       6.59 |      6.88  
         5 |     10.27       8.09 |      8.76  
         6 |      3.33       2.14 |      2.51  
         7 |     22.12      47.62 |     39.82  
         8 |      0.18       0.31 |      0.27  
         9 |      0.28       0.10 |      0.16  
-----------+----------------------+---------- 
     Total |    100.00     100.00 |    100.00 
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59. Listen to the news on radio 
 
0 None/0 of the last 7 days 
1 1 of the past 7 days 
2 2 of the past 7 days (A couple) 
3 3 of the past 7 days (A few) 
4 4 of the past 7 days 
5 5 of the past 7 days 
6 6 of the past 7 days 
7 everyday 
8 don’t know 
9 refused 
 
           |     
           |        Age Groups 
       q59 |     15-25        26+ |     All 
-----------+----------------------+---------- 
         0 |     35.86      25.76 |     28.85  
         1 |      7.81       5.03 |      5.88  
         2 |     15.58       8.29 |     10.52  
         3 |      7.68       6.05 |      6.55  
         4 |      5.44       4.10 |      4.51  
         5 |      7.36      12.07 |     10.63  
         6 |      2.13       2.23 |      2.20  
         7 |     17.71      35.17 |     29.83  
         8 |      0.31       1.10 |      0.86  
         9 |      0.12       0.20 |      0.17  
-----------+----------------------+---------- 
     Total |    100.00     100.00 |    100.00 
 

 
60. Read news on the Internet [IF = 8, AUTOMATICALLY PUNCH "0"] 
 
0 None/0 of the last 7 days 
1 1 of the past 7 days 
2 2 of the past 7 days (A couple) 
3 3 of the past 7 days (A few) 
4 4 of the past 7 days 
5 5 of the past 7 days 
6 6 of the past 7 days 
7 everyday 
8 don’t know 
9 refused 
 
           |     
           |        Age Groups 
       q60 |     15-25        26+ |     All 
-----------+----------------------+---------- 
         0 |     37.22      48.51 |     45.06  
         1 |      9.39       5.79 |      6.89  
         2 |     14.07      12.05 |     12.67  
         3 |      8.92       6.68 |      7.37  
         4 |      6.29       3.03 |      4.03  
         5 |      5.33       6.11 |      5.87  
         6 |      3.06       0.71 |      1.43  
         7 |     14.97      16.29 |     15.88  
         8 |      0.48       0.83 |      0.73  
         9 |      0.28       0.00 |      0.09  
-----------+----------------------+---------- 
     Total |    100.00     100.00 |    100.00 
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61. Thinking about everything you watch on television -- not just the news -- , about 
how many hours per day do you spend watching TV?   
       Record answer in hours ______ 
        (record .25, .50, etc)  
1 10 hours or less 
2 20 hours or less 
3 30 hours or less 
4 40 hours or less 
5 50 hours or less 
6 60 hours or less 
7 70 hours or less 
8 80 hours or less 
9 90 hours or less 
10 More than 100 hours 
11 Refused 
 
           |     
           |        Age Groups 
      q61n |     15-25        26+ |     All 
-----------+----------------------+---------- 
         1 |     16.70      17.86 |     17.50  
         2 |     23.78      27.43 |     26.31  
         3 |     17.88      24.68 |     22.60  
         4 |     15.54      12.36 |     13.33  
         5 |     11.06       5.84 |      7.44  
         6 |      5.09       4.86 |      4.93  
         7 |      2.23       1.27 |      1.57  
         8 |      3.90       3.11 |      3.35  
         9 |      2.14       1.72 |      1.85  
        10 |      1.40       0.66 |      0.89  
        11 |      0.27       0.20 |      0.22  
-----------+----------------------+---------- 
     Total |    100.00     100.00 |    100.00 
 

 
62. Contacted or visited a public official - at any level of government - to ask for 
assistance or to express your opinion? 
 
1 Yes, don this in the last 12 months 
2 Yes, done this but not in the last 12 months 
3 No, never done this 
8 Don’t know 
9 Refused 
 
 
 
 
 
           |     
           |        Age Groups 
       q62 |     15-25        26+ |     All 
-----------+----------------------+---------- 
         1 |     10.61      21.82 |     18.40  
         2 |      9.11      12.82 |     11.69  
         3 |     80.13      65.19 |     69.76  
         8 |      0.03       0.16 |      0.12  
         9 |      0.11       0.00 |      0.04  
-----------+----------------------+---------- 
     Total |    100.00     100.00 |    100.00 
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63. Contacted a newspaper or magazine to express your opinion on an issue?   
 
1 Yes, don this in the last 12 months 
2 Yes, done this but not in the last 12 months 
3 No, never done this 
8 Don’t know 
9 Refused 
 
           |     
           |        Age Groups 
       q63 |     15-25        26+ |     All 
-----------+----------------------+---------- 
         1 |      6.55      11.38 |      9.90  
         2 |      8.94      10.19 |      9.81  
         3 |     84.35      78.30 |     80.15  
         8 |      0.08       0.13 |      0.12  
         9 |      0.09       0.00 |      0.03  
-----------+----------------------+---------- 
     Total |    100.00     100.00 |    100.00 
 

 
64. Called in to a radio or television talk show to express your opinion on a political 
issue, even if you did not get on the air?   
 
1 Yes, don this in the last 12 months 
2 Yes, done this but not in the last 12 months 
3 No, never done this 
8 Don’t know 
9 Refused 
 
           |     
           |        Age Groups 
       q64 |     15-25        26+ |     All 
-----------+----------------------+---------- 
         1 |      8.62       8.22 |      8.34  
         2 |      6.10       4.73 |      5.15  
         3 |     85.05      86.68 |     86.18  
         8 |      0.13       0.18 |      0.16  
         9 |      0.09       0.20 |      0.16  
-----------+----------------------+---------- 
     Total |    100.00     100.00 |    100.00 
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65. Taken part in a protest, march, or demonstration   
 
1 Yes, don this in the last 12 months 
2 Yes, done this but not in the last 12 months 
3 No, never done this 
8 Don’t know 
9 Refused 
 
           |     
           |        Age Groups 
       q65 |     15-25        26+ |     All 
-----------+----------------------+---------- 
         1 |     11.45       5.22 |      7.12  
         2 |      9.89      11.19 |     10.79  
         3 |     78.46      83.40 |     81.89  
         8 |      0.12       0.00 |      0.04  
         9 |      0.09       0.20 |      0.17  
-----------+----------------------+---------- 
     Total |    100.00     100.00 |    100.00 
 

 
[ASK 66/67 TOGETHER] 
 
66. Signed an e-mail petition about a social or political issue?  
 
1 Yes, don this in the last 12 months 
2 Yes, done this but not in the last 12 months 
3 No, never done this 
8 Don’t know 
9 Refused 
 
           |     
           |        Age Groups 
       q66 |     15-25        26+ |     All 
-----------+----------------------+---------- 
         1 |     15.73      20.51 |     19.05  
         2 |      8.30       5.96 |      6.67  
         3 |     75.73      72.64 |     73.58  
         8 |      0.15       0.90 |      0.67  
         9 |      0.09       0.00 |      0.03  
-----------+----------------------+---------- 
     Total |    100.00     100.00 |    100.00 
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67. And have you ever signed a written petition about a political or social issue?  
 
1 Yes, don this in the last 12 months 
2 Yes, done this but not in the last 12 months 
3 No, never done this 
8 Don’t know 
9 Refused 
 
           |     
           |        Age Groups 
       q67 |     15-25        26+ |     All 
-----------+----------------------+---------- 
         1 |     18.00      26.35 |     23.80  
         2 |     14.06      27.58 |     23.45  
         3 |     67.73      45.11 |     52.03  
         8 |      0.12       0.96 |      0.70  
         9 |      0.09       0.00 |      0.03  
-----------+----------------------+---------- 
     Total |    100.00     100.00 |    100.00 
  

 
68. NOT bought something because of conditions under which the product is made, or 
because you dislike the conduct of the company that produces it?    
1 Yes, don this in the last 12 months 
2 Yes, done this but not in the last 12 months 
3 No, never done this 
8 Don’t know 
9 Refused 
 
           |     
           |        Age Groups 
       q68 |     15-25        26+ |     All 
-----------+----------------------+---------- 
         1 |     30.05      37.93 |     35.52  
         2 |     12.68      13.03 |     12.92  
         3 |     56.28      46.80 |     49.70  
         8 |      0.90       2.04 |      1.69  
         9 |      0.09       0.20 |      0.16  
-----------+----------------------+---------- 
     Total |    100.00     100.00 |    100.00 
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69. Bought a certain product or service because you like the social or political values 
of the company that produces or provides it? 
 
1 Yes, don this in the last 12 months 
2 Yes, done this but not in the last 12 months 
3 No, never done this 
8 Don’t know 
9 Refused 
 
           |     
           |        Age Groups 
       q69 |     15-25        26+ |     All 
-----------+----------------------+---------- 
         1 |     28.90      33.31 |     31.96  
         2 |     11.24       8.03 |      9.01  
         3 |     59.48      56.33 |     57.29  
         8 |      0.29       2.33 |      1.71  
         9 |      0.09       0.00 |      0.03  
-----------+----------------------+---------- 
     Total |    100.00     100.00 |    100.00 
 

 
 [ASK 70/71 TOGETHER] 
 
70. Personally walked, ran, or bicycled for a charitable cause -this is separate from 
sponsoring or giving money to this type of event? 
 
1 Yes, don this in the last 12 months 
2 Yes, done this but not in the last 12 months 
3 No, never done this 
8 Don’t know 
9 Refused 
 
           |     
           |        Age Groups 
       q70 |     15-25        26+ |     All 
-----------+----------------------+---------- 
         1 |     17.50      15.27 |     15.95  
         2 |     17.22      20.83 |     19.73  
         3 |     65.12      63.11 |     63.73  
         8 |      0.00       0.79 |      0.55  
         9 |      0.15       0.00 |      0.05  
-----------+----------------------+---------- 
     Total |    100.00     100.00 |    100.00 

2006 National Civic and Political Health Survey 
- 34 - 



 

 

 
71. Besides donating money have you ever done anything else to help raise money for a 
charitable cause?  
 
1 Yes, don this in the last 12 months 
2 Yes, done this but not in the last 12 months 
3 No, never done this 
8 Don’t know 
9 Refused 
 
           |     
           |        Age Groups 
       q71 |     15-25        26+ |     All 
-----------+----------------------+---------- 
         1 |     24.38      28.86 |     27.49  
         2 |     14.89      12.30 |     13.09  
         3 |     60.28      57.99 |     58.69  
         8 |      0.26       0.84 |      0.67  
         9 |      0.20       0.00 |      0.06  
-----------+----------------------+---------- 
     Total |    100.00     100.00 |    100.00 
 

 
72. Have you worked as a canvasser - having gone door to door for a political or social 
group or candidate? 
 
1 Yes, don this in the last 12 months 
2 Yes, done this but not in the last 12 months 
3 No, never done this 
8 Don’t know 
9 Refused 
 
           |     
           |        Age Groups 
       q72 |     15-25        26+ |     All 
-----------+----------------------+---------- 
         1 |      3.46       1.79 |      2.30  
         2 |      6.57       9.38 |      8.52  
         3 |     89.53      88.40 |     88.75  
         8 |      0.25       0.43 |      0.37  
         9 |      0.20       0.00 |      0.06  
-----------+----------------------+---------- 
     Total |    100.00     100.00 |    100.00 
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73. Now we would like to know about the groups and organizations you might belong to.  
I'm interested in knowing about groups you're a member of, or donate money to.  I'm 
talking about charities, labor unions, professional associations, political or social 
groups, sports and youth groups, and so forth.  Do you belong to or donate money to any 
groups or associations, either locally or nationally? 
 
1  Yes – GO TO Q74 
2  No - GO TO 77 
8  Don't Know - GO TO 77 
9  Refused - GO TO 77 
   
           |     
           |        Age Groups 
       q73 |     15-25        26+ |     All 
-----------+----------------------+---------- 
         1 |     36.19      56.76 |     50.47  
         2 |     62.72      42.27 |     48.52  
         8 |      0.88       0.00 |      0.27  
         9 |      0.20       0.97 |      0.74  
-----------+----------------------+---------- 
     Total |    100.00     100.00 |    100.00         
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IF YES IN Q73 
74. About how many groups would you say you belong to or donate money to?  Take your 
time and think about it.  
 
0 None 
1 1 group 
2 2 groups 
3 3 groups 
4 4 groups 
5 5 groups 
6 6 groups 
7 7 groups 
8 8 groups 
9 9 groups 
10 10 groups 
11 More than 10 groups 
12 I don’t know 
13 Refused 
 
           |     
           |        Age Groups 
      q74n |     15-25        26+ |     All 
-----------+----------------------+---------- 
         0 |     64.57      43.54 |     49.97  
         1 |     11.15      12.00 |     11.74  
         2 |     11.08      11.55 |     11.41  
         3 |      6.46      10.51 |      9.27  
         4 |      2.85       6.51 |      5.39  
         5 |      1.55       5.85 |      4.54  
         6 |      0.88       2.89 |      2.28  
         7 |      0.05       0.88 |      0.63  
         8 |      0.34       0.77 |      0.64  
        10 |      0.44       2.94 |      2.18  
        11 |      0.22       1.95 |      1.42  
        12 |      0.42       0.46 |      0.45  
        13 |      0.00       0.14 |      0.09  
-----------+----------------------+---------- 
     Total |    100.00     100.00 |    100.00 
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If any if Q72 = 1, ask:       (all others skip to Q77) 
                                
75. Are you an active member of any of these groups, a member but not active, or have 
you given money only? 
 
1  Active member of at least one of them 
2  Member but not active in at least one of them 
3  Given money only 
4     (VOL) Given money and active  member 
5     (VOL) Given money but INACTIVE member 
8 Don't Know  
 
           |     
           |        Age Groups 
       q75 |     15-25        26+ |     All 
-----------+----------------------+---------- 
         1 |     53.83      43.64 |     45.84  
         2 |     14.16      12.19 |     12.61  
         3 |     24.97      36.34 |     33.88  
         4 |      3.99       2.84 |      3.09  
         5 |      2.51       4.07 |      3.73  
         6 |      0.12       0.00 |      0.02  
         8 |      0.42       0.93 |      0.82  
-----------+----------------------+---------- 
     Total |    100.00     100.00 |    100.00 
 

 
76.  Do any of these groups take stands on or discuss public issues, or try to influence 
governmental actions? 
 
1  Yes 
2  No 
8  Don't know 
 
           |     
           |        Age Groups 
       q76 |     15-25        26+ |     All 
-----------+----------------------+---------- 
         1 |     45.82      46.75 |     46.55  
         2 |     50.82      47.79 |     48.44  
         8 |      3.36       5.46 |      5.01  
-----------+----------------------+---------- 
     Total |    100.00     100.00 |    100.00 
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If Q6 =25 years old or less, ask: (If Q6 =26 years old or greater, skip to Q80) 
If Q8 =1, ask: (all others skip to 80) 
 
77. Are you currently participating in any organized groups or clubs in high school such 
as sports teams, band or chorus, language clubs, or the like? 
 
1 Yes SKIP TO 78 
2 No SKIP TO 83 
9  Refused SKIP TO 83 
 
           |   
           |   
           |   Age Groups 
       q77 |     15-25 |     All 
-----------+-----------+---------- 
         1 |     61.58 |     61.58  
         2 |     38.17 |     38.17  
         9 |      0.25 |      0.25  
-----------+-----------+---------- 
     Total |    100.00 |    100.00 
 

 
If Q77 =1, ask: (all others skip to Q83) 
 
78. IF YES: About how many organized groups or clubs are you currently participating in? 
   [IF R SAYS NOT SURE, PROBE: “Just your best guess.”] 
 
 Code number of groups _____ 
 97 Don’t know 
 98 Refused 
 
           |   
           |   
           |   Age Groups 
       q78 |     15-25 |     All 
-----------+-----------+---------- 
         0 |      1.68 |      1.68  
         1 |     30.11 |     30.11  
         2 |     35.11 |     35.11  
         3 |     18.36 |     18.36  
         4 |      5.37 |      5.37  
         5 |      3.78 |      3.78  
         6 |      2.42 |      2.42  
         7 |      0.86 |      0.86  
        10 |      0.73 |      0.73  
        15 |      0.09 |      0.09  
        31 |      0.56 |      0.56  
        97 |      0.74 |      0.74  
        98 |      0.20 |      0.20  
-----------+-----------+---------- 
     Total |    100.00 |    100.00 
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If Q77 =1, ask: 
 
79. Do any of these groups include student government or organizations concerned with 
social or political issues? 
 
1 Yes 
2 No 
8 Don’t know 
9 Refused GO TO Q81 
 
           |   
           |   
           |   Age Groups 
       q79 |     15-25 |     All 
-----------+-----------+---------- 
         1 |     28.46 |     28.46  
         2 |     71.54 |     71.54  
-----------+-----------+---------- 
     Total |    100.00 |    100.00 
 

 
If Q8 =2,3,4 or 8 or 9, ask: (all others skip to Q81) 
 
80. When you were in high school, did you participate in any organized groups or clubs 
such as sports teams, band or chorus, language clubs, or the like? 
 
1   Yes 
2   No GO TO 83 
8   Don’t know GO TO 83 
9   Refused GO TO 83 
 
 
           |     
           |        Age Groups 
       q80 |     15-25        26+ |     All 
-----------+----------------------+---------- 
         1 |     67.58      66.03 |     66.38  
         2 |     32.00      32.89 |     32.69  
         8 |      0.42       0.98 |      0.86  
         9 |      0.00       0.09 |      0.07  
-----------+----------------------+---------- 
     Total |    100.00     100.00 |    100.00 
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81. IF YES: About how many organized groups or clubs did you participate in? 
  [IF R SAYS NOT SURE, PROBE: “Just your best guess.”] 
 
0 0 to 1 
1 2 groups 
3 3 groups 
4 4 to 5 groups 
5 6-9 groups 
6 10 or more groups 
7 Don’t know 
8 Refused 
 
           |     
           |        Age Groups 
      q81n |     15-25        26+ |     All 
-----------+----------------------+---------- 
         0 |     55.31      33.97 |     40.49  
         1 |      8.44      10.26 |      9.71  
         2 |     10.68      17.73 |     15.58  
         3 |      9.27      16.87 |     14.55  
         4 |      9.79      12.91 |     11.95  
         5 |      3.70       4.46 |      4.22  
         6 |      1.98       2.75 |      2.51  
         7 |      0.10       0.68 |      0.51  
         8 |      0.74       0.37 |      0.48  
-----------+----------------------+---------- 
     Total |    100.00     100.00 |    100.00 
 

 
[IF Q78=1 ASK] 
82. Were any of these groups student government or organizations concerned with social 
or political issues? 
 
1 Yes 
2 No 
8 Don’t know 
 
           |     
           |        Age Groups 
       q82 |     15-25        26+ |     All 
-----------+----------------------+---------- 
         1 |     37.73      30.32 |     32.02  
         2 |     61.29      67.84 |     66.34  
         8 |      0.98       1.85 |      1.65  
-----------+----------------------+---------- 
     Total |    100.00     100.00 |    100.00 
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ASK ALL STUDENTS 
If Q8 =1,2,3,4, OR 8,9, ask: (all others skip to Q86) 
 
83. Do any of your classes require you to keep up with politics or government, either by 
reading the newspaper, watching TV, or going onto the Internet, or not? 
 
1 Yes 
2 No 
8 Don't know 
9  Refused 
 
           |   
           |   
           |   Age Groups 
       q83 |     15-25 |     All 
-----------+-----------+---------- 
         1 |     55.27 |     55.27  
         2 |     44.05 |     44.05  
         8 |      0.53 |      0.53  
         9 |      0.15 |      0.15  
-----------+-----------+---------- 
     Total |    100.00 |    100.00 
    

 
84. In classes that deal with history, government, social studies, or related subjects, 
how often do teachers encourage the class to discuss political and social issues in 
which people have different opinions - - never, rarely, sometimes or often?  
 
1 Never 
2 Rarely 
3 Sometimes 
4 Often 
5     (VOL)  DON'T TAKE ANY CLASSES LIKE THIS 
8     Don't know 
 
           |   
           |   
           |   Age Groups 
       q84 |     15-25 |     All 
-----------+-----------+---------- 
         1 |      5.24 |      5.24  
         2 |     17.23 |     17.23  
         3 |     37.76 |     37.76  
         4 |     37.42 |     37.42  
         5 |      2.01 |      2.01  
         8 |      0.34 |      0.34  
-----------+-----------+---------- 
     Total |    100.00 |    100.00 
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85. And how often are students encouraged to make up their own minds about issues - 
never, rarely, sometimes or often?  
 
1 Never 
2 Rarely 
3 Sometimes 
4 Often 
5     (VOL)  DON'T TAKE ANY CLASSES LIKE THIS 
8 Don't Know 
9 Refused 
 
 
 
           |   
           |   
           |   Age Groups 
       q85 |     15-25 |     All 
-----------+-----------+---------- 
         1 |      3.56 |      3.56  
         2 |     14.80 |     14.80  
         3 |     30.47 |     30.47  
         4 |     49.48 |     49.48  
         5 |      1.36 |      1.36  
         8 |      0.19 |      0.19  
         9 |      0.15 |      0.15  
-----------+-----------+---------- 
     Total |    100.00 |    100.00 
        

 
RESUME ASKING ALL 
Now I'm going to read you some pairs of statements to see how you feel about some 
matters.  Please tell me which you agree with more, even if neither is exactly how you 
feel. ROTATE LIST ROTATE STATEMENTS WITHIN QUESTION 
 
86. READ AND ROTATE STATEMNETS. IF NECESSARY PROMPT: Which statement do you agree with 
more? 
 
1 Most of the time people try to be helpful 
 OR 
2 Most of the time people are just looking out for themselves 
3 Depends/Both/Neither (Vol) 
8 Don’t know 
9 Refused 
 
           |     
           |        Age Groups 
       q86 |     15-25        26+ |     All 
-----------+----------------------+---------- 
         1 |     33.93      41.84 |     39.42  
         2 |     62.34      51.34 |     54.70  
         3 |      2.57       4.45 |      3.87  
         8 |      0.93       1.93 |      1.62  
         9 |      0.24       0.44 |      0.38  
-----------+----------------------+---------- 
     Total |    100.00     100.00 |    100.00 
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87. READ AND ROTATE STATEMNETS. IF NECESSARY PROMPT: Which statement do you agree with 
more? 
 
1 It is my RESPONSIBILITY to get involved to make things better for society  
 OR 
2 It is my CHOICE to get involved to make things better for society 
3 Depends/Both/Neither (Vol) 
8 Don’t know 
9 Refused 
 
           |     
           |        Age Groups 
       q87 |     15-25        26+ |     All 
-----------+----------------------+---------- 
         1 |     38.51      41.04 |     40.27  
         2 |     57.39      51.44 |     53.26  
         3 |      2.51       5.04 |      4.27  
         8 |      1.50       2.31 |      2.06  
         9 |      0.09       0.16 |      0.14  
-----------+----------------------+---------- 
     Total |    100.00     100.00 |    100.00 
 

 
88. READ AND ROTATE STATEMNETS. IF NECESSARY PROMPT: Which statement do you agree with 
more? 
 
1 Government should do more to solve problems 
 OR 
2 Government does too many things better left to businesses and individuals 
3 Depends/Both/Neither (Vol) 
8 Don’t know 
9 Refused 
 
           |     
           |        Age Groups 
       q88 |     15-25        26+ |     All 
-----------+----------------------+---------- 
         1 |     62.62      51.64 |     55.00  
         2 |     31.31      40.59 |     37.75  
         3 |      3.60       3.31 |      3.40  
         8 |      2.26       3.97 |      3.45  
         9 |      0.20       0.49 |      0.40  
-----------+----------------------+---------- 
     Total |    100.00     100.00 |    100.00 
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89. READ AND ROTATE STATEMNETS. IF NECESSARY PROMPT: Which statement do you agree with 
more? 
 
1 Politics is a way for the powerful to keep power to themselves 
 OR 
2 Politics is a way for less powerful to compete on equal footing with the powerful 
3 Depends/Both/Neither (Vol) 
8 Don’t know 
9 Refused 
 
           |     
           |        Age Groups 
       q89 |     15-25        26+ |     All 
-----------+----------------------+---------- 
         1 |     51.40      52.19 |     51.95  
         2 |     40.96      34.61 |     36.55  
         3 |      4.17       7.13 |      6.23  
         8 |      3.28       5.48 |      4.80  
         9 |      0.19       0.59 |      0.47  
-----------+----------------------+---------- 
     Total |    100.00     100.00 |    100.00 
 

 
90. READ AND ROTATE STATEMNETS. IF NECESSARY PROMPT: Which statement do you agree with 
more? 
 
1 The political system is filled with unnecessary conflict 
 OR 
2 There are so many competing groups in politics that conflict is unavoidable 
3 Depends/Both/Neither (Vol) 
8 Don’t know 
9 Refused 
 
           |     
           |        Age Groups 
       q90 |     15-25        26+ |     All 
-----------+----------------------+---------- 
         1 |     41.88      43.17 |     42.78  
         2 |     51.95      48.83 |     49.78  
         3 |      2.33       3.40 |      3.07  
         8 |      3.46       3.81 |      3.71  
         9 |      0.38       0.79 |      0.66  
-----------+----------------------+---------- 
     Total |    100.00     100.00 |    100.00 
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91. How much difference does it make whether the Democrats control the government or the 
Republicans do--A lot, some, a little, or no real difference? 
 
1 A lot  
2  Some difference  
3  A little difference 
4  No real difference  
8  Don't know 
9 Refused  
 
           |     
           |        Age Groups 
       q91 |     15-25        26+ |     All 
-----------+----------------------+---------- 
         1 |     31.15      35.18 |     33.95  
         2 |     31.41      23.33 |     25.80  
         3 |     12.65       9.25 |     10.29  
         4 |     18.84      27.01 |     24.51  
         8 |      5.39       4.61 |      4.85  
         9 |      0.56       0.62 |      0.60  
-----------+----------------------+---------- 
     Total |    100.00     100.00 |    100.00 
 

 
92. On the whole, would you say the political system in this country IS or is NOT 
responsive to the genuine needs of the public, or haven't you thought much about it? 
 
1 Is Responsive 
2 Is NOT Responsive 
3 Haven't thought much about it 
8 Don't Know 
9 Refused 
 
           |     
           |        Age Groups 
       q92 |     15-25        26+ |     All 
-----------+----------------------+---------- 
         1 |     26.44      22.85 |     23.95  
         2 |     38.89      53.25 |     48.86  
         3 |     31.16      19.96 |     23.39  
         8 |      3.17       3.38 |      3.31  
         9 |      0.34       0.55 |      0.49  
-----------+----------------------+---------- 
     Total |    100.00     100.00 |    100.00 
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93. Have you ever confronted someone who has said something that you consider offensive, 
such as a racist or other prejudiced comment? 
 
1 Yes 
2 No 
8 Don’t know 
9 Refused 
 
           |     
           |        Age Groups 
       q93 |     15-25        26+ |     All 
-----------+----------------------+---------- 
         1 |     67.09      65.04 |     65.67  
         2 |     31.70      33.51 |     32.96  
         8 |      0.95       1.28 |      1.18  
         9 |      0.26       0.16 |      0.19  
-----------+----------------------+---------- 
     Total |    100.00     100.00 |    100.00 
 

 
I'm going to read you some more pairs of statements.  Please tell me which you agree 
with more, even if neither is exactly how you feel. 
[ROTATE LIST ROTATE STATEMENTS WITHIN EACH QUESTION] 
 
94. READ AND ROTATE STATEMENTS. IF NECESSARY PROMPT: Which statement do you agree with 
more? 
 
1 Government regulation of business is necessary to protect the public interest  
 OR 
2 Government regulation of business usually does more harm than good 
3 Depends/Both/Neither (Vol) 
8 Don’t know 
9 Refused 
 
           |     
           |        Age Groups 
       q94 |     15-25        26+ |     All 
-----------+----------------------+---------- 
         1 |     52.29      50.64 |     51.15  
         2 |     38.92      38.35 |     38.52  
         3 |      3.47       5.96 |      5.20  
         8 |      4.67       4.63 |      4.64  
         9 |      0.64       0.43 |      0.49  
-----------+----------------------+---------- 
     Total |    100.00     100.00 |    100.00 
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95. READ AND ROTATE STATEMENTS. IF NECESSARY PROMPT: Which statement do you agree with 
more? 
 
1 Homosexuality is a way of life that should be accepted by society. 
 OR 
2 Homosexuality is a way of life that should be discouraged by society. 
3 Depends/Both/Neither (Vol) 
8 Don’t know 
9 Refused 
 
           |     
           |        Age Groups 
       q95 |     15-25        26+ |     All 
-----------+----------------------+---------- 
         1 |     52.58      45.89 |     47.93  
         2 |     39.82      42.05 |     41.37  
         3 |      4.21       6.13 |      5.54  
         8 |      2.29       3.99 |      3.47  
         9 |      1.10       1.95 |      1.69  
-----------+----------------------+---------- 
     Total |    100.00     100.00 |    100.00 
 

 
96. READ AND ROTATE STATEMENTS. IF NECESSARY PROMPT: Which statement do you agree with 
more? 
 
1 Immigrants today strengthen our country because of their hard work and talents 
 OR 
2 Immigrants are a burden on country b/c they take our jobs, housing & health care. 
3 Depends/Both/Neither (Vol) 
8 Don’t know 
9 Refused 
 
           |     
           |        Age Groups 
       q96 |     15-25        26+ |     All 
-----------+----------------------+---------- 
         1 |     56.69      42.97 |     47.16  
         2 |     35.09      36.63 |     36.16  
         3 |      5.37      14.15 |     11.47  
         8 |      2.20       5.16 |      4.25  
         9 |      0.65       1.09 |      0.95  
-----------+----------------------+---------- 
     Total |    100.00     100.00 |    100.00 
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97.  READ AND ROTATE STATEMENTS. IF NECESSARY PROMPT: Which statement do you agree with 
more?  
 
1 My age group is unique and distinct from other generations. 
 OR 
2 There is nothing particularly unique or distinct about my age group. 
3 Depends/Both/Neither (Vol) 
8 Don’t know 
9 Refused 
 
           |     
           |        Age Groups 
       q97 |     15-25        26+ |     All 
-----------+----------------------+---------- 
         1 |     59.43      43.45 |     48.34  
         2 |     35.67      48.90 |     44.86  
         3 |      2.16       2.94 |      2.70  
         8 |      2.32       4.16 |      3.59  
         9 |      0.42       0.55 |      0.51  
-----------+----------------------+---------- 
     Total |    100.00     100.00 |    100.00 
 

 
98.  READ AND ROTATE STATEMENTS. IF NECESSARY PROMPT: Which statement do you agree with 
more? 
 
1 Government is almost always wasteful and inefficient.  
 OR   
2 Government often does a better job than people give it credit for. 
3 Depends/Both/Neither (Vol) 
8 Don’t know 
9 Refused 
           |     
           |        Age Groups 
       q98 |     15-25        26+ |     All 
-----------+----------------------+---------- 
         1 |     47.34      54.13 |     52.06  
         2 |     44.81      35.23 |     38.16  
         3 |      4.14       6.72 |      5.93  
         8 |      2.91       2.97 |      2.95  
         9 |      0.78       0.94 |      0.90  
-----------+----------------------+---------- 
     Total |    100.00     100.00 |    100.00 
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Here are a few questions about things that have been in the news. Not everyone will know 
the answers. 
 
99. As far as you know, does the federal government spend more on Social Security or on 
foreign aid? 
 
1  Social Security 
2  Foreign aid 
3  Same/other response 
8 Don't know 
9 Refused 
 
           |     
           |        Age Groups 
       q99 |     15-25        26+ |     All 
-----------+----------------------+---------- 
         1 |     22.67      16.75 |     18.56  
         2 |     53.73      66.49 |     62.59  
         3 |      1.88       2.10 |      2.03  
         8 |     21.04      13.55 |     15.84  
         9 |      0.69       1.11 |      0.98  
-----------+----------------------+---------- 
     Total |    100.00     100.00 |    100.00 
 

 
100. Would you say that one of the parties is more conservative than the other on the 
national level? IF yes: Which party is more conservative? 
 
1  Republican 
2  Democratic 
3  Other 
4  No, one party is not more conservative 
8 Don't know 
9 Refused 
 
           |     
           |        Age Groups 
      q100 |     15-25        26+ |     All 
-----------+----------------------+---------- 
         1 |     42.31      49.98 |     47.64  
         2 |     16.99      17.06 |     17.04  
         3 |      1.95       0.85 |      1.18  
         4 |     16.91      16.38 |     16.54  
         8 |     21.18      13.96 |     16.17  
         9 |      0.66       1.77 |      1.43  
-----------+----------------------+---------- 
     Total |    100.00     100.00 |    100.00 
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101. How much of a majority is required for the U.S. Senate and House to override a 
Presidential veto? 
 
1  Two thirds, 67% 
2 Any other substantive answer 
8  Don't know 
9 Refused 
 
           |     
           |        Age Groups 
      q101 |     15-25        26+ |     All 
-----------+----------------------+---------- 
         1 |     35.58      39.58 |     38.36  
         2 |     15.64      13.78 |     14.35  
         8 |     48.01      45.86 |     46.51  
         9 |      0.77       0.78 |      0.78  
-----------+----------------------+---------- 
     Total |    100.00     100.00 |    100.00 
  

 
102. Which of the following best describes who is entitled to vote in federal  
elections? 
 
1 Residents 
2 Taxpayers 
3 Legal residents 
4 Citizens 
8 Don't know 
9 Refused 
 
           |     
           |        Age Groups 
      q102 |     15-25        26+ |     All 
-----------+----------------------+---------- 
         1 |      9.06       5.43 |      6.54  
         2 |     14.30       9.31 |     10.84  
         3 |     20.75      29.82 |     27.05  
         4 |     47.08      49.34 |     48.65  
         8 |      7.94       5.31 |      6.11  
         9 |      0.86       0.79 |      0.81  
-----------+----------------------+---------- 
     Total |    100.00     100.00 |    100.00 
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103. Please name two members of the President’s Cabinet and identify the department they 
represent. 
 
1  Gave name and department of cabinet member 
2 Gave name only 
3  Gave department only 
8 Could not give name/don’t know 
9 Refused 
 
(first mention) 
           |     
           |        Age Groups 
     q103a |     15-25        26+ |     All 
-----------+----------------------+---------- 
         1 |     24.08      41.15 |     35.93  
         2 |      7.84      11.27 |     10.22  
         3 |      0.02       0.00 |      0.01  
         8 |     65.40      45.41 |     51.52  
         9 |      2.66       2.17 |      2.32  
-----------+----------------------+---------- 
     Total |    100.00     100.00 |    100.00 
 
(second mention) 
           |     
           |        Age Groups 
     q103b |     15-25        26+ |     All 
-----------+----------------------+---------- 
         1 |     38.15      48.30 |     46.15  
         2 |     11.47      10.96 |     11.06  
         3 |      0.23       0.00 |      0.05  
         8 |     48.67      37.42 |     39.80  
         9 |      1.48       3.33 |      2.94  
-----------+----------------------+---------- 
     Total |    100.00     100.00 |    100.00 
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104. Five countries have permanent seats on the Security Council of the United Nations.  
Which of these countries can you name?  
 
1  France 
2 People’s Republic of China 
3 Russian Federation (Russia) 
4 United Kingdom 
5 United States 
6 Other __________ 
8  Don't know 
9 Refused 
 
(first mention) 
           |     
           |        Age Groups 
    q104_1 |     15-25        26+ |     All 
-----------+----------------------+---------- 
         1 |     15.75       8.76 |     10.90  
         2 |      3.59       3.78 |      3.72  
         3 |      2.26       8.81 |      6.81  
         4 |      7.34       8.50 |      8.14  
         5 |     16.63      27.54 |     24.20  
         6 |      3.10       4.60 |      4.14  
         8 |     49.16      37.13 |     40.81  
         9 |      2.17       0.87 |      1.27  
-----------+----------------------+---------- 
     Total |    100.00     100.00 |    100.00 
 
 (second mention) 
           |     
           |        Age Groups 
    q104_2 |     15-25        26+ |     All 
-----------+----------------------+---------- 
         1 |     18.13      19.59 |     19.24  
         2 |     27.61      14.17 |     17.37  
         3 |     13.20      26.04 |     22.99  
         4 |     19.75      16.81 |     17.51  
         5 |     15.45      14.70 |     14.88  
         6 |      5.86       8.70 |      8.02  
-----------+----------------------+---------- 
     Total |    100.00     100.00 |    100.00 
 
(third mention) 
           |     
           |        Age Groups 
    q104_3 |     15-25        26+ |     All 
-----------+----------------------+---------- 
         1 |     12.37      22.56 |     20.30  
         2 |      9.20      14.70 |     13.48  
         3 |     31.88      17.71 |     20.85  
         4 |     14.49      13.25 |     13.52  
         5 |     17.34      15.27 |     15.73  
         6 |     14.72      16.51 |     16.11  
-----------+----------------------+---------- 
     Total |    100.00     100.00 |    100.00 
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(fourth mention) 
           |     
           |        Age Groups 
    q104_4 |     15-25        26+ |     All 
-----------+----------------------+---------- 
         1 |      9.33      22.36 |     19.52  
         2 |     14.09      13.47 |     13.61  
         3 |     12.99      13.50 |     13.39  
         4 |     34.83      16.84 |     20.76  
         5 |     12.86       8.76 |      9.65  
         6 |     15.89      25.07 |     23.07  
-----------+----------------------+---------- 
     Total |    100.00     100.00 |    100.00 
 
(fifth mention)           |     
           |        Age Groups 
    q104_5 |     15-25        26+ |     All 
-----------+----------------------+---------- 
         1 |      3.08      15.48 |     12.62  
         2 |      8.30      15.46 |     13.81  
         3 |      9.61      13.29 |     12.45  
         4 |      7.34      15.27 |     13.45  
         5 |     52.90       6.66 |     17.31  
         6 |     18.76      33.84 |     30.37  
-----------+----------------------+---------- 
     Total |    100.00     100.00 |    100.00 
 
(sixth mention)            |     
           |        Age Groups 
    q104_6 |     15-25        26+ |     All 
-----------+----------------------+---------- 
         1 |      0.00      65.22 |     48.74  
         2 |     30.66       0.00 |      7.75  
         6 |     69.34      34.78 |     43.51  
-----------+----------------------+---------- 
     Total |    100.00     100.00 |    100.00 
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q105. (first mention)  When you think about government classes, civics classes, or 
American history classes you had in middle school or high school, which of the following 
aspects were emphasized most?  Accept up to two responses. 
 
1 Great American heroes and the virtues of the American system of government 
2 The Constitution or the U.S. system of government and how it works 
3 Racism and other forms of injustice in the American system 
4 Wars and military battles 
5 Problems facing the country today 
6 (DO NOT READ) Other 
7 (DO NOT READ) All of these 
8 (DO NOT READ) None of these 
98 Don’t know 
99 Refused 
 
(first     |     
mention)   |        Age Groups 
      q105 |     15-25        26+ |     All 
-----------+----------------------+---------- 
         1 |     22.90      21.93 |     22.23  
         2 |     31.96      41.51 |     38.59  
         3 |      7.42       3.65 |      4.80  
         4 |     18.59      16.09 |     16.86  
         5 |      5.86       4.94 |      5.22  
         6 |      0.16       0.26 |      0.23  
         7 |      3.82       1.97 |      2.53  
         8 |      2.30       1.31 |      1.61  
        98 |      5.59       2.57 |      3.50  
        99 |      1.40       5.77 |      4.44  
-----------+----------------------+---------- 
     Total |    100.00     100.00 |    100.00 
 

 
q105. (second mention)  When you think about government classes, civics classes, or 
American history classes you had in middle school or high school, which of the following 
aspects were emphasized most?  Accept up to two responses. 
 
1 Great American heroes and the virtues of the American system of government 
2 The Constitution or the U.S. system of government and how it works 
3 Racism and other forms of injustice in the American system 
4 Wars and military battles 
5 Problems facing the country today 
6 (DO NOT READ) Other 
7 (DO NOT READ) All of these 
8 (DO NOT READ) None of these 
98 Don’t know 
99 Refused 
 
(second    |     
mention)   |        Age Groups 
      q105 |     15-25        26+ |     All 
-----------+----------------------+---------- 
         1 |      9.62      15.52 |     12.94  
         2 |     26.87      36.25 |     32.16  
         3 |     10.45       7.30 |      8.67  
         4 |     39.03      29.66 |     33.75  
         5 |     13.92      11.27 |     12.43  
         6 |      0.11       0.00 |      0.05  
-----------+----------------------+---------- 
     Total |    100.00     100.00 |    100.00  
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106. In politics today, do you consider yourself a Democrat, Republican, Independent, or 
something else? 
      
1 Democrat   Go to Q107 
2 Republican   Go to Q107 
3 Independent   Go to Q108 
4 Something Else/Other  Go to Q10 
8 Don't Know/No opinion  Go to Q108 
9 Refused    Go to Q106 
 
           |     
           |        Age Groups 
      q106 |     15-25        26+ |     All 
-----------+----------------------+---------- 
         1 |     31.08      32.35 |     31.97  
         2 |     19.08      26.21 |     24.03  
         3 |     23.64      26.78 |     25.82  
         4 |      7.76       7.71 |      7.73  
         8 |     16.22       5.07 |      8.48  
         9 |      2.22       1.87 |      1.98  
-----------+----------------------+---------- 
     Total |    100.00     100.00 |    100.00 
          

 
[IF Q104 = 1,2] 
107. Do you consider yourself a strong [insert party] or not so strong [insert party 
from Q150]? 
 
 
1 Strong  Go to Q109  
2  Not so strong Go to Q109 
8 Don’t know Go to Q109 
9     Refused Go to Q109 
 
           |     
           |        Age Groups 
      q107 |     15-25        26+ |     All 
-----------+----------------------+---------- 
         1 |     45.98      50.01 |     48.90  
         2 |     52.11      47.71 |     48.92  
         8 |      1.74       2.28 |      2.13  
         9 |      0.17       0.00 |      0.05  
-----------+----------------------+---------- 
     Total |    100.00     100.00 |    100.00 
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If Q 106 =3,4,8, or 9, ask:  
 
108. Do you lean more toward the Democratic Party or more toward the Republican Party? 
 
1   Democratic party 
2   Republican party 
3   Other party 
4   Neither  
8  Don't know/no opinion 
9 Refused 
 
           |     
           |        Age Groups 
      q108 |     15-25        26+ |     All 
-----------+----------------------+---------- 
         1 |     31.50      32.04 |     31.85  
         2 |     17.63      22.19 |     20.61  
         3 |      0.43       0.63 |      0.56  
         4 |     26.56      29.41 |     28.43  
         8 |     19.41      11.31 |     14.12  
         9 |      4.47       4.41 |      4.43  
-----------+----------------------+---------- 
     Total |    100.00     100.00 |    100.00 
 

 
RESUME ASKING ALL 
109. In general, would you describe your political views as ...(READ OPTIONS 1 THROUGH 
5) 
 
1 Very conservative 
2  Conservative 
3  Moderate 
4  Liberal, OR 
5  Very Liberal 
8  (Don't know) 
9 (Refused) 
 
           |     
           |        Age Groups 
      q109 |     15-25        26+ |     All 
-----------+----------------------+---------- 
         1 |      6.79       6.35 |      6.49  
         2 |     19.71      26.78 |     24.62  
         3 |     40.15      40.49 |     40.39  
         4 |     16.59      16.16 |     16.29  
         5 |      7.43       4.88 |      5.66  
         8 |      7.24       4.22 |      5.14  
         9 |      2.09       1.13 |      1.42  
-----------+----------------------+---------- 
     Total |    100.00     100.00 |    100.00 
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110. Were you born in the United States, or in another country? 
 
1 Born in US 
2 Born somewhere else 
8 Don't know 
9 Refused 
 
           |     
           |        Age Groups 
      q110 |     15-25        26+ |     All 
-----------+----------------------+---------- 
         1 |     85.75      90.04 |     88.73  
         2 |     11.01       8.73 |      9.43  
         8 |      0.47       0.00 |      0.14  
         9 |      2.78       1.23 |      1.70  
-----------+----------------------+---------- 
     Total |    100.00     100.00 |    100.00 
 

 
111. Do you consider yourself to be Catholic, Protestant, Jewish, Muslim, some other 
religion, atheist or agnostic?  
 
1 Catholic   [GO TO Q113]    
2 Protestant (include Baptist, Episcopal, Jehovah's Witness, Lutheran, 
 Methodist, Presbyterian, Episcopalian, Pentecostal, Church of Christ, etc)  
    [GO TO Q113] 
3 Jewish   [GO TO Q114] 
4 Muslim   [GO TO Q114] 
5 Other   [GO TO Q112]  
6 Atheist/Agnostic  [GO TO Q114] 
8 Don't Know      [GO TO Q114] 
9 Refused   [GO TO Q114] 
 
           |     
           |        Age Groups 
      q111 |     15-25        26+ |     All 
-----------+----------------------+---------- 
         1 |     25.20      24.53 |     24.73  
         2 |     39.88      51.84 |     48.18  
         3 |      1.88       0.95 |      1.24  
         4 |      1.21       0.51 |      0.73  
         5 |     11.40       8.30 |      9.25  
         6 |      9.31       7.95 |      8.37  
         8 |      5.08       3.26 |      3.82  
         9 |      6.04       2.66 |      3.69  
-----------+----------------------+---------- 
     Total |    100.00     100.00 |    100.00 
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112. Do you consider yourself a Christian, or not? 
 
1 Yes  GO TO Q113 
2  No  GO TO Q114 
8  Don’t Know GO TO Q114 
9  Refused GO TO Q114 
 
           |     
           |         
      q112 |     15-25        26+ |     All 
-----------+----------------------+---------- 
         1 |     65.87      82.00 |     75.92  
         2 |     33.77      13.18 |     20.95  
         8 |      0.00       4.81 |      3.00  
         9 |      0.36       0.00 |      0.14  
-----------+----------------------+---------- 
     Total |    100.00     100.00 |    100.00 
 

 
113. Would you describe yourself as a born again or evangelical Christian, or not? 
 
1 Yes 
2 No 
8      Don't Know 
9 Refused 
 
           |     
           |        Age Groups 
      q113 |     15-25        26+ |     All 
-----------+----------------------+---------- 
         1 |     39.66      37.38 |     38.02  
         2 |     54.14      59.40 |     57.94  
         8 |      6.01       2.62 |      3.56  
         9 |      0.19       0.59 |      0.48  
-----------+----------------------+---------- 
     Total |    100.00     100.00 |    100.00 
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114. Aside from weddings and funerals how often do you attend religious services... more 
than once a week, once a week, once or twice a month, a few times a year, seldom, or 
never?  
 
1 More than once a week 
2 Once a week 
3 Once or twice a month 
4 A few times a year 
5 Seldom 
6 Never 
8 Don't know 
9     Refused 
 
           |     
           |        Age Groups 
      q114 |     15-25        26+ |     All 
-----------+----------------------+---------- 
         1 |     13.48      14.03 |     13.86  
         2 |     27.84      26.24 |     26.73  
         3 |     14.83      14.35 |     14.49  
         4 |     15.11      15.13 |     15.13  
         5 |     12.86      15.44 |     14.65  
         6 |     10.53      12.45 |     11.87  
         8 |      0.64       0.14 |      0.29  
         9 |      4.71       2.21 |      2.98  
-----------+----------------------+---------- 
     Total |    100.00     100.00 |    100.00 
 

 
115. How important would you say religion is in your own life - very important, fairly 
important, or not very important?  
 
1 Very important 
2 Fairly important 
3 Not very important 
8 Don't know 
9      Refused 
 
           |     
           |        Age Groups 
      q115 |     15-25        26+ |     All 
-----------+----------------------+---------- 
         1 |     44.26      56.35 |     52.65  
         2 |     31.87      25.09 |     27.17  
         3 |     18.26      14.88 |     15.91  
         8 |      1.39       1.32 |      1.34  
         9 |      4.21       2.36 |      2.92  
-----------+----------------------+---------- 
     Total |    100.00     100.00 |    100.00 
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[RESUME ASKING ALL] 
  
116. Do you think of yourself as belonging to the working class, the middle class, or 
the upper class?  
              
1 Working 
2 Middle 
3 Upper 
4 No class 
5 Lower (VOL) 
6 Other 
8      DK/NA/Other (refused to accept idea of class) 
9      Refused 
 
           |     
           |        Age Groups 
      q116 |     15-25        26+ |     All 
-----------+----------------------+---------- 
         1 |     33.48      42.14 |     39.49  
         2 |     50.32      46.61 |     47.74  
         3 |      3.88       2.24 |      2.74  
         4 |      1.86       2.83 |      2.54  
         5 |      1.45       1.42 |      1.43  
         6 |      0.86       0.54 |      0.64  
         8 |      3.88       1.40 |      2.16  
         9 |      4.27       2.83 |      3.27  
-----------+----------------------+---------- 
     Total |    100.00     100.00 |    100.00 
 

 
117. Are you married, living as married, widowed, divorced, separated, or have you never 
been married? 
 
1  married 
2  living as married 
3  widowed 
4  divorced 
5  separated 
6  never been married 
8  don’t know 
9  refused 
 
           |     
           |        Age Groups 
      q117 |     15-25        26+ |     All 
-----------+----------------------+---------- 
         1 |     16.42      65.68 |     50.62  
         2 |      4.25       4.44 |      4.38  
         3 |      0.43       8.36 |      5.94  
         4 |      1.32       6.95 |      5.23  
         5 |      1.00       2.97 |      2.37  
         6 |     71.31       9.80 |     28.60  
         8 |      0.81       0.10 |      0.32  
         9 |      4.46       1.69 |      2.54  
-----------+----------------------+---------- 
     Total |    100.00     100.00 |    100.00 
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118. What was the last year of school your mother completed?  If you were raised by a 
stepmother or some other female relative, please answer for that person. 
 
1 No high school      go to 122 
2 Some high school      go to 122 
3 High school       go to 122 
4 Some college        go to 122 
5 College graduate      go to 122 
6 Graduate or professional school or degree   go to 122 
8 Don't Know       go to 119 
9      Refused       go to 122 
 
           |     
           |        Age Groups 
      q118 |     15-25        26+ |     All 
-----------+----------------------+---------- 
         1 |      6.59      16.96 |     13.79  
         2 |      8.91      11.91 |     10.99  
         3 |     23.99      34.58 |     31.34  
         4 |     19.71       9.03 |     12.30  
         5 |     19.86       8.14 |     11.72  
         6 |      7.90       3.27 |      4.68  
         8 |      8.33      14.02 |     12.28  
         9 |      4.70       2.10 |      2.90  
-----------+----------------------+---------- 
     Total |    100.00     100.00 |    100.00 
 

 
119. Did she finish high school? 
 
1  Yes    go to 120 
2  No    go to 122 
3  Didn’t go to HS (vol) go to 122 
8 Don’t know   go to 122 
9 Refused   go to 122 
 
           |     
           |        Age Groups 
      q119 |     15-25        26+ |     All 
-----------+----------------------+---------- 
         1 |     56.59      24.76 |     31.36  
         2 |     16.46      27.79 |     25.44  
         3 |      2.39       1.86 |      1.97  
         8 |     24.56      43.73 |     39.76  
         9 |      0.00       1.86 |      1.47  
-----------+----------------------+---------- 
     Total |    100.00     100.00 |    100.00       
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120. Did she attend college? 
 
1  Yes    go to 121 
2  No    go to 122 
8 Don’t know   go to 122 
9 Refused   go to 122 
 
           |     
           |        Age Groups 
      q120 |     15-25        26+ |     All 
-----------+----------------------+---------- 
         1 |     57.96      32.16 |     41.82  
         2 |     32.38      43.06 |     39.06  
         8 |      9.66      24.79 |     19.12  
-----------+----------------------+---------- 
     Total |    100.00     100.00 |    100.00 
 

 
121. Did she graduate from college? 
 
1  Yes 
2  NO 
8 Don’t know 
9 Refused 
 
           |     
           |        Age Groups 
      q121 |     15-25        26+ |     All 
-----------+----------------------+---------- 
         1 |     53.49      51.73 |     52.64  
         2 |     28.35      48.27 |     37.94  
         8 |     18.16       0.00 |      9.42  
-----------+----------------------+---------- 
     Total |    100.00     100.00 |    100.00 
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122. Are you now employed full-time, part-time, not employed, or retired? 
 
1   Full-time 
2  Part-Time 
3   Not Employed 
4 Retired 
5 (VOL) Disabled/Non-working student 
6 Other 
8   (VOL) Don't Know 
9   (VOL) Refused 
 
           |     
           |        Age Groups 
      q122 |     15-25        26+ |     All 
-----------+----------------------+---------- 
         1 |     33.37      49.33 |     44.45  
         2 |     23.95       8.44 |     13.18  
         3 |     28.77      12.28 |     17.32  
         4 |      0.86      23.32 |     16.45  
         5 |      6.80       4.27 |      5.04  
         6 |      1.00       0.00 |      0.31  
         8 |      0.48       0.33 |      0.38  
         9 |      4.76       2.04 |      2.87  
-----------+----------------------+---------- 
     Total |    100.00     100.00 |    100.00 
 

 
123. Were your parents born in the United States or in another country?    
 
1 Both in U.S. 
2 One in U.S./one in another country   
3 Both in another country   
8 Don't know 
9     Refused 
 
           |     
           |        Age Groups 
      q123 |     15-25        26+ |     All 
-----------+----------------------+---------- 
         1 |     75.66      82.48 |     80.39  
         2 |      6.03       6.31 |      6.23  
         3 |     13.46       8.81 |     10.23  
         8 |      0.61       0.53 |      0.55  
         9 |      4.23       1.88 |      2.60  
-----------+----------------------+---------- 
     Total |    100.00     100.00 |    100.00 
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124. Which of the following best describes where you are currently living: I own my 
home, I rent my home or apartment, I live in college or university housing, I live with 
my parents.   
 
1 Own my own home 
2 Rent my home or apartment 
3 College or university housing 
4 Live w/ parents 
8 Don't know 
9     Refused 
 
           |     
           |        Age Groups 
      q124 |     15-25        26+ |     All 
-----------+----------------------+---------- 
         1 |     16.26      76.86 |     58.34  
         2 |     25.80      18.68 |     20.86  
         3 |      2.98       0.00 |      0.91  
         4 |     49.56       1.50 |     16.19  
         5 |      0.14       0.00 |      0.04  
         8 |      0.62       0.71 |      0.68  
         9 |      4.64       2.25 |      2.98  
-----------+----------------------+---------- 
     Total |    100.00     100.00 |    100.00 
 

 
125. Is anyone in your household a member of a union? 
 
1  Yes  go to 126 
2  No  go to 127    
8 Don’t know go to 127 
9 Refused go to 127 
 
           |     
           |        Age Groups 
      q125 |     15-25        26+ |     All 
-----------+----------------------+---------- 
         1 |     12.41      17.40 |     15.87  
         2 |     76.83      80.62 |     79.46  
         8 |      6.51       0.43 |      2.28  
         9 |      4.26       1.56 |      2.38  
-----------+----------------------+---------- 
     Total |    100.00     100.00 |    100.00 
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126. Is that yourself, someone else, or both? 
 
1  Myself 
2  Someone else 
3 Both 
8 Don’t know 
9 Refused 
 
           |     
           |        Age Groups 
      q126 |     15-25        26+ |     All 
-----------+----------------------+---------- 
         1 |     17.00      58.65 |     48.70  
         2 |     76.14      32.37 |     42.83  
         3 |      6.86       8.97 |      8.47  
-----------+----------------------+---------- 
     Total |    100.00     100.00 |    100.00 
 

 
127. How many people, including yourself, live in your home? 
     (Includes all adults and children) 

(ENTER number: 15=15+,  98=Don’t Know,  99 = REFUSED)  
 
IF Q125=1, 98 OR 99 GO TO 129 
 
           |     
           |        Age Groups 
      q127 |     15-25        26+ |     All 
-----------+----------------------+---------- 
         1 |      7.12      13.87 |     11.81  
         2 |     17.13      35.14 |     29.63  
         3 |     24.52      17.63 |     19.74  
         4 |     25.38      19.29 |     21.15  
         5 |     11.73       7.92 |      9.08  
         6 |      4.69       2.23 |      2.98  
         7 |      1.85       0.97 |      1.24  
         8 |      0.68       0.18 |      0.33  
         9 |      0.32       0.00 |      0.10  
        10 |      0.22       0.00 |      0.07  
        12 |      0.04       0.00 |      0.01  
        15 |      0.21       0.00 |      0.06  
        98 |      0.65       0.19 |      0.33  
        99 |      5.47       2.58 |      3.46  
-----------+----------------------+---------- 
     Total |    100.00     100.00 |    100.00 
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128. Of the ___ people, including yourself living in your household.  I would like to 
know how many of these people are in each of the following: 
 
Including yourself, how many are: 
 
Age 14 or Under: 
 
1  At least one in age group 
2  None in age group 
9 Don’t know/refuse 
 
           |        Age Groups 
     q128a |     15-25        26+ |     All 
-----------+----------------------+---------- 
         1 |     39.49      38.30 |     38.67  
         2 |     60.05      61.31 |     60.92  
         9 |      0.46       0.39 |      0.41  
-----------+----------------------+---------- 
     Total |    100.00     100.00 |    100.00 
 
 
Ages 15 to 25 
 
1  At least one in age group 
2  None in age group 
9 Don’t know/refuse 
 
           |     
           |        Age Groups 
     q128b |     15-25        26+ |     All 
-----------+----------------------+---------- 
         1 |     94.06      24.40 |     46.29  
         2 |      5.58      75.60 |     53.59  
         9 |      0.37       0.00 |      0.12  
-----------+----------------------+---------- 
     Total |    100.00     100.00 |    100.00 
 
 
Ages 26 to 37 
 
1  At least one in age group 
2  None in age group 
9 Don’t know/refuse 
 
           |     
           |        Age Groups 
     q128c |     15-25        26+ |     All 
-----------+----------------------+---------- 
         1 |     29.58      33.75 |     32.44  
         2 |     69.63      65.97 |     67.12  
         9 |      0.79       0.27 |      0.44  
-----------+----------------------+---------- 
     Total |    100.00     100.00 |    100.00 
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Ages 38 to 56 
 
1  At least one in age group 
2  None in age group 
9 Don’t know/refuse 
 
           |     
           |        Age Groups 
     q128d |     15-25        26+ |     All 
-----------+----------------------+---------- 
         1 |     57.56      51.42 |     53.35  
         2 |     41.76      47.83 |     45.92  
         9 |      0.68       0.75 |      0.73  
-----------+----------------------+---------- 
     Total |    100.00     100.00 |    100.00 
 
Ages 57 and older 
  
1  At least one in age group 
2  None in age group 
9 Don’t know/refuse 
 
           |     
           |        Age Groups 
     q128e |     15-25        26+ |     All 
-----------+----------------------+---------- 
         1 |     11.39      35.48 |     27.91  
         2 |     87.63      63.72 |     71.24  
         9 |      0.98       0.80 |      0.85  
-----------+----------------------+---------- 
     Total |    100.00     100.00 |    100.00 
 

129.  What is your race? 
Just to make sure we have a representative sample, what is your race? 
 
DO NOT READ 
 White/Caucasian ................................................... 1 
 Black/African American ............................................ 2 
 Hispanic (Puerto Rican/Cuban/Mexican) ............................. 3 
 Asian/Pacific Islander ............................................ 4 
 Other/Mixed Race .................................................. 5 
  (don't know/refused) ............................................... 9 
 
           |     
           |        Age Groups 
      race |     15-25        26+ |     All 
-----------+----------------------+---------- 
         1 |     61.19      77.71 |     72.66  
         2 |     13.78       7.04 |      9.10  
         3 |     13.06       7.78 |      9.39  
         4 |      4.31       0.94 |      1.97  
         5 |      3.02       3.83 |      3.58  
         9 |      4.64       2.71 |      3.30  
-----------+----------------------+---------- 
     Total |    100.00     100.00 |    100.00  
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130.  Are you of Latino or Hispanic origin, such as Mexican, Puerto Rican, Cuban, or 
some other Spanish background? 
 

Yes .............................................................. 1 
 No .............................................................. 2 
 (don't know/refused) .............................................. 9 
 
   
 
           |     
           |        Age Groups 
      hisp |     15-25        26+ |     All 
-----------+----------------------+---------- 
         1 |      3.69       2.25 |      2.67  
         2 |     91.29      95.31 |     94.13  
         9 |      5.02       2.45 |      3.20  
-----------+----------------------+---------- 
     Total |    100.00     100.00 |    100.00 
 

 
131. So that we can group all answers, is your TOTAL annual family income before taxes: 
READ RESPONSE OPTIONS 1 THROUGH 8 
 
1 Under 20,000 
2 20,000 to just under 30,000 
3 30 to just under 40,000  
4 40,000 to just under 50,000 
5 50,000 to just under 64,000 
6 65,000 to just under 80,000 
7 80,000 to just under 100,000 
8 OR OVER 100,000 
9 (REFUSED/DON'T KNOW) 
 
           |     
           |        Age Groups 
      q131 |     15-25        26+ |     All 
-----------+----------------------+---------- 
         1 |     10.11      13.01 |     12.13  
         2 |     10.69       8.99 |      9.51  
         3 |      9.50      11.10 |     10.61  
         4 |      8.31      10.01 |      9.49  
         5 |      7.93      10.97 |     10.04  
         6 |      8.02      10.31 |      9.61  
         7 |      5.62       9.19 |      8.09  
         8 |      7.51      10.82 |      9.81  
        98 |     19.76       4.19 |      8.95  
        99 |     12.54      11.41 |     11.76  
-----------+----------------------+---------- 
     Total |    100.00     100.00 |    100.00 

2006 National Civic and Political Health Survey 
- 69 - 



 

 

 
132. Do you personally know or work with someone who is gay or lesbian?  
 
1  Yes   [GOTO 131] 
2 No   [GOTO 132] 
8  Don't know  [GOTO 132] 
9 Refused  [GOTO 132] 
 
           |     
           |        Age Groups 
      q132 |     15-25        26+ |     All 
-----------+----------------------+---------- 
         1 |     48.28      45.25 |     46.18  
         2 |     44.04      50.99 |     48.87  
         8 |      2.26       1.23 |      1.55  
         9 |      5.42       2.52 |      3.41  
-----------+----------------------+---------- 
     Total |    100.00     100.00 |    100.00 
 
 

 
[IF YES IN Q.132] 
 
133. Is that person yourself, a member of your family, a close friend, coworker, or an 
acquaintance? 
 
1  Family 
2 Close friend 
3 Co-worker 
4 Acquaintance 
5 Self 
6 Other 
8  Don't know 
9 Refused 
 
(first response) 
           |     
           |        Age Groups 
    q133_1 |     15-25        26+ |     All 
-----------+----------------------+---------- 
         1 |      3.12       1.58 |      2.07  
         2 |     16.07      19.40 |     18.34  
         3 |     30.87      15.77 |     20.59  
         4 |     19.42      30.80 |     27.16  
         5 |     27.77      28.88 |     28.52  
         6 |      2.21       2.76 |      2.58  
         8 |      0.03       0.00 |      0.01  
         9 |      0.50       0.82 |      0.72  
-----------+----------------------+---------- 
     Total |    100.00     100.00 |    100.00 
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(second response) 
           |     
           |        Age Groups 
    q133_2 |     15-25        26+ |     All 
-----------+----------------------+---------- 
         1 |      1.69       0.00 |      0.56  
         2 |     10.96      14.53 |     13.34  
         3 |     39.77      35.74 |     37.09  
         4 |     19.91      14.96 |     16.61  
         5 |     26.79      34.77 |     32.10  
         6 |      0.87       0.00 |      0.29  
-----------+----------------------+---------- 
     Total |    100.00     100.00 |    100.00 
 
(third response) 
           |     
           |        Age Groups 
    q133_3 |     15-25        26+ |     All 
-----------+----------------------+---------- 
         1 |      3.67       0.00 |      1.54  
         2 |      5.17      12.02 |      9.14  
         3 |     10.77      27.52 |     20.47  
         4 |     33.39      35.71 |     34.74  
         5 |     43.61      24.75 |     32.69  
         6 |      3.39       0.00 |      1.43  
-----------+----------------------+---------- 
     Total |    100.00     100.00 |    100.00 
 
(fourth response) 
           |     
           |        Age Groups 
    q133_4 |     15-25        26+ |     All 
-----------+----------------------+---------- 
         2 |      0.00      34.13 |     19.90  
         4 |     23.93      47.51 |     37.68  
         5 |     66.39      18.37 |     38.39  
         6 |      9.68       0.00 |      4.04  
-----------+----------------------+---------- 
     Total |    100.00     100.00 |    100.00 
 
(fifth response) 
           |     
           |        Age Groups 
    q133_5 |     15-25        26+ |     All 
-----------+----------------------+---------- 
         5 |     83.81     100.00 |     97.13  
         6 |     16.19       0.00 |      2.87  
-----------+----------------------+---------- 
     Total |    100.00     100.00 |    100.00 
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